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— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklem

ifadesinin x e bagl ikinci dereceden denklem ol-
mas! igin m kag olmalidir?

A1 B) 2 c)a D) 4 E)5

2, 4xM+1_2xM 4+ 3=0

denkleminin x e bagl ikinci dereceden bir denk-
lem olmasi igin m kag olmalidir?

A0 B C)2 D)3 B4

3. (M=-3)x#+3x-1=0
denklemi x e bagl ikinci dereceden bir denklem
belirttigine gore, m agagidakilerden hangisi ola-
maz?

A-3  B)-1 D)1 B3

sonug¢ yayinlari

Ornek > Coziim
. n-3 =
(m—1)x° +2x +3x+1=0 a,b,cER ve a#0 olmak lzere,
denkvleml x"e bidIiine] deiEadon denidoa ax? + bx + ¢ =0 ifadesine x e bagh ikinci dereceden
olduguna gdre, m.n kagtir? bir bilinmeyenli denklem denir
AS B4 O3 D2 B (M=1)x3+2x1-3 4 3x +1=0
denkleminin x e bagl ikinci dereceden denklem be-
lirtmesi igin,
m-1=0 ve n-3=2 olmaldr.
| m=1 ve n=5
olduguna goére, m.n=1.5=5 olur.
Cevap A
( TEST - 1 )
1. 3xM-344x-2=0 4, (a-1)x+x2-x+5=0

denklemi ikinci dereceden bir denklem olduguna
gore, a nin degeri kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
m+1
5. (m—Txm-1-3x—6=0
denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigi-
ne gbre, m kagtir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
6. (a-3)x®+x°+1-x4+2=0

denklemi ikinci dereceden bir denklem olduguna
gore, a+ b nin dederi kagtir?

A) 5 B) 4 C)3 D)2 E)1

[ i I~ L O DR N R




— x2 + bx + ¢ Seklindeki Ug Terimiileri
Carpanlara Ayirma

Ornek

X2 +BX+5

ifadesini carpanlarina ayiriniz.

i‘k* Coziim

b, c € R olmak (izere,

x? + bx + ¢ bigimindeki ifadeleri carpanlarina ayirmak
igin, m+n=b ve m.n=c olacak sekilde m ve n
gergek sayilarini bulmaliyiz.
m+n=b ve m.n=c ise,
X2+ bx+c=(x+m).(x+n) di.
x% + Bx + 5 ifadesinde,

m.n=5

] = m=5ve n=1 olup
m+n=6

X2 +6Xx+5=(x+5).(x+1) olur

7%

+5 +1

C

ALISTIRMA - 1

Asagida verilen ifadeleri garpanlarina ayiriniz.

1. x2+2x-3

2. x+11x+18

3. x2-10x-24

1. (x+3).(x-1) 2 (x+2).(x+9)

sonug¢ yayinlari

5. (x-2).(x-3) 6. (x—-3m).(x+m)

4, x2-8x+12

5. x2-5x+6
6. X2—2mx-3m?2
3. (x-12).(x+2) 4. (x-2).(x-86)




— ax? + bx + ¢ Seklindeki Ug Terimlileri
Carpanlara Ayirma

Ornek
2x2 -5x-3

ifadesini garpanlarina ayirniz.

'-il Coziim

axZ +bx+c=(mx+d).(nx+e)

* * m.n=a
mx d d.e=c
nx><e

m.e.Xx +n.d.x=bx
Buna gore,

2x2 - Bx -3 =(2x+1).(x-3) olur.

oo
>,

—B6X + X =-5x

( ALISTIRMA - 2

Asafida verilen ifadeleri garpanlarina ayiriniz.

1. 3x®-x-4
2. 2x2+x-3
3. 6x>-5x-6
1. (x+1).(3x-4) 2. (x-1).(2x + 3)
5. (a-b).(9a-b) 6. (ax +b).(x + 1)

sonug yayinlar

4, 2x2+15x+7

5. 9a2-10ab + b?
6. a+(a+b)x+b
3. (2x-3).(3x +2) 4, (x+7).(2x + 1)




— ax? + bx + ¢ ifadesini Tam Kareye

Tamamlayarak Carpanlara Ayirma

Ornek 1

X2-6x+5

ifadesini tam kareye tamamlayarak garpanlarina
ayiriniz.

’A\ Céziim

X2 —6x + 5 ifadesine 4 ekleyip, 4 cikaralim.
Buradan x2-6x+5+4 -4

X2 —6X+9-4

=(x-3)P-4

=(x~3)2-22

=(x-3+2).(x-3-2)

={x-1).(x-5) bulunur.

Ornek 2
4x2 -8x -5

ifadesini tam kareye tamamlayarak carpanlarina
ayirniz.

ﬁ\ Coézlim
4x2-Bx-5=4(x2~2x+1-1)=5 (ifadeyi tam kare
yapmak icin parentezin icine 1 ekleyip 1 ¢ikaralim.)
=4((x-1P-1)-5
:4()(—1)2—4—5

=4(x-172-9
=(2(x=1))2-(3)
=(2x-2)2-32

=(2x-2-3).(2x-2+3)
=(2x-5)(2x + 1) bulunur.

&

ALISTIRMA - 3

Asagidaki ifadeleri tam kareye tamamlayarak
garpanlarina ayiriniz.

1. x®2-4x-5

2, x2+8x-9

1.(x=5).(x+ 1) 2. (x+9)(x=-1)

sonu¢ yayinlar:

3. 4x*+8x+3

4. 9x%-36x + 11

3. (2x+1).(2x + 3) 4. (3x-1)(3x-11)

) 8 4




— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

Denklemlerin Goziimii - |

Ornek

5x2 =0 denkleminin ¢bzum kiimesi G, ve

3x2 + 6 =0 denkleminin gozlim kiimesi G, olmak
tizere, G, ve G, asadidakilerden hangisidir?

'*i'\ Coziim

5x2=0 = x2=0

= X.X=0

= x=0 dr.

Bu durumda G, = {0} olur.

A B~ T ]
Gy {0} Gy {0} 3x2+6=0 = 3x2+6=0
Gy | {-2.2) [gg {0} = B2=-6
2=-2
C) D) = X =
Gy | {0} \ G| {0} = x=+/—-2 &R oldugundan,
G| @ Loz {0,-2} C,=@ olur.
B

! Gy {0}

G| £-2)

»  Denkiemin her bir ¢ézimii denklemin kékleridir. Cevap C
C TEST - 2 )
1. -2x?=0 4, 5x? +30=0

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir? denkleminin ¢ézim klimesi nedir?
A {0} B{-2} O{-1} D{2} BY A2 B{-6} C){6} D){-5} BE){5}
5. 9x?-16=0
2. 3x2-27=0 o
5 denkleminin ¢6zlim kiimesi nedir?
denkleminin ¢ézUm kimesi nedir? =
= o i} {_3 2 {HE 1}
A (3) B{-3 O {33 2 Alss BleE) 9se
D) {3, 9} E) {-3,-9) s 4 4
: o251 924
3. 6-x2=0 6. (x=3).(x-1)=-4x+4

denkleminin géztm kiimesi nedir?

A {6} B) {-v6} ©){2,3}
D) {V2.¥3} E) {-/6,V6}

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

A) {-2,1} B) {-1} C)
D) {-1,1 E) {-2,2}




‘— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemlerin Coziimii - Il

Ornek
3x24+2x-5=0

denkleminin ¢ézim kiimesi nedir?

=R Coziim
axt+bx+c=0

ifadesi garpanlara aynlarak ¢éziim kiimesi bulunur.

denkleminin ¢ézim kiimesi nedir?

A) {4,5} B) {4, 3}

D) {-4, 5}

C) {-5,-4}
E) {-5, 4}

X +2x-5=0 ise (3x+5).(x=1)=0
JE VIR
3x 5 3x+5=0 veya x-1=0
1 1
B) {_?3—’ 5} B {—5’ 3} X -1 x=—g veya x =1 dir.
Buna gbre, verilen denklemin ¢6zim kimesi,
C= {—% 1} olur.
Cevap A
( TEST-3 )
1. X2 -3x-4=0 4. X2 4+6x+9=0
denkleminin ¢6zlm kimesi nedir? denkleminin ¢dzlim kiimesi nedir?
A {1, 4} B) {1, -4} C) {-1,4} A) {-3} B) {3} C @
D) {1, 3} E) {-1,3} D) {-3, 3} E) {-2,3}
5. 2%2-x-10=0
2. x2-3x-28=0 5 denkleminin ¢ézim kiimesi nedir?
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir? i 5 5
S A) {—5,2} B) {—2,«5} o) {1, 10}
A {4, 7} B) {-7.-4} ©) {-4,5) iy 5
D) {-7, 4} E) {-4,7) 3 D {-1.10t B {—-2—, 2}
6. 5x2-11x-12=0
3. X2 —x =20 denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

vl mfte) afd

of2-4 ofe-g)




— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemlerin Goziimii - Ili ,ﬁk Géziim
0 k
i x2-6x+4=0
x2-6x+4=0 denklemi rasyonel katsayilar kullanilarak carpanlarina
denkleminin ¢éz(im kiimesi nedir? ayrilamiyor. Verilen esitligin sol tarafina 5 ekleyip 5
ikaralim.
A) {-3, 2} B) {-v8, /8} *
7 ¥ -6x+4+5-5=0
C) {-V5, ¥5} D) {56-v3, 5+ 38} 2o
E) {3-v5,3+/5} (x-82=5
|x—8|=v5
7 "
x-3=45 x—3=-v5
x=3+45 x=3-75 i
Buna gbire, verilen denklemin ¢ézim kimesi,
¢={3-V5,3+/5} ti.
Cevap E
( TEST -4 )
1. (3x -1 =16 3. x-2x-5=0

denkleminin gézim kiimesi nedir?
5 1 1
=], b2 - —, 5
af-ng s ofsd

JENCIE Y

2. (x@-4).(x+3)=0

denkleminin ¢ézim kimesi nedir?

A) {2,3} B) {-2, 2}

D) {-3,-2}

C) {-3,2}
E) {-8,-2, 2}

sonug yayrnlart

denkleminin ¢dzim kimesi nedir?

A) {2, 3} B) {-2,3}

c){-/6, /6} D) {1-v/6,1+/6}
E) {-1-7/6,-1+76}

4. (3x2-12).(x—4) =0

denkleminin ¢ozum kimesi nedir?

A) {4} B) {2, 4} C) {-2,4}
D) {-4,-2, 2} B {-2,2,4)}
1A 2TE 2 DSANE



— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemlerin Coziimii - IV

Ornek
X¥+mx+n=0

denkleminin ¢dzlim kiimesi {-1, 2} olduguna
gdre, m + n toplamini bulunuz,

;h— Codzim
C={-1,2} olduguna gére, -1 ve 2 degerleri denk-
lemi sadlamalidir.
x==11igin (-1 +m(-1)+n=0
= 1-m+n=0 = m-n=1
X=2igin 224+ m.2+n=0
= 4+2m+n=0 = 2m+n=-4
Bu iki denklemi ortak ¢tzelim.
m-n=1
5 2m+n=-4

IM=-3 = m=-1
-1-n=1= n=-2 dir

Bunagére, m+n=-1-2=-3 bulunur.

( TEST

3. XX—(m-1)x+m+1=0

denkleminin bir kéki x =2 olduguna gére, diger
koki kagtir?

A) 1 BlI2 C3 D4 B5

0E )

1. X2-bx-3=0 4. (M+1)x2-(83-m)x-4=0

denkleminin bir kékll x = -1 olduguna gére, b denkleminin kéklerinden biri x = 1 olduguna

kactir? gore, diger kdkii kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2 A)-2 B) -1 c)o D) 1 E)2
2. (m-2)x2+2mx-16=0 s 5 ax®-(b+1)x-2=0

denkleminin bir kékii x = 2 olduguna gore, m § denkleminin kéklerinden biri —1 olduguna gore,

kagtir? 5 a+b kagtir?

s
A5 B4 03 D2 B 5 A5 B4  ©8 D2 B
6. ax?-3bx+x+a+b=0

denkleminin ¢6zUm kimesi {-1, 1} olduguna

goére, a+b kagtir?

M-3  B-1 Qo Dy By

12008 D B BT Ea D



— ax? + bx + ¢ = 0 Denklemlerin Géziim
Kiimesinin Bulunmasi

ax2+bx+c=0

b c
2 el
a(x +ax+a)—0

2
( x2 4 %x ifadesine (Eba_l ) degerini ekleyip gikaralim.)

n

X2+EX+£2——"P£‘+£' =0
422 42 a |
;__._...,.._— Fa,

L

(Hg)z b?  dac|
422 4a?

=

a-(x+—b—)2-—~4—b2_4ac =0
i 422 |

( b)"’ b?-4ac 4ac _

(10 2] (L

= 2 _ P
+5a 5a ) =0 (b2-4ac>0 ise iki kare farkindan)

PR T ) /5 )

Xt5a~ " 2a 22t 2a
gy D _YPi-dac . oo

2a 2a - ¥

b +b?-dac
X+7—t+—s—=0

2a 2a

-b++vb%-4ac b-+b®-4ac .
X, =——————— veya X, =———— elde edilir.
1 2a 1 2a

: -b++vb®’-4ac -b- \sz 4ac

Buna gére, C = a ’ olur.

b2—4ac<0 ise ¥b2-4ac ¢ R oldugundan gergek sayilar kimesinde denklemin ¢ozm kimesi bog
kimedir.




— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

Denklemlerin Genel Coéziimii - I o
enklemlerin Genel Céziimii _\Q‘_ Coziim
Ornek x?—4x + 2 =0 denkleminde,
X —4x+2=0 a=1, b=-4, ¢=2 olmak iizere,
denkleminin ¢ézim kiimesi nedir? A=b?—4ac = A=(-42-4.1.2 = A=8
A {=vZ, 242} B) {~2/3, 2/3} A =8> 0 oldujundan, denklemin iki farkl gergek
5 /5 7z kékl vardir. Bu kékler,
—v¥2,42 D)2-+v2,2+ /2
0 { ; )£ } Xz—b+1/z=4+*/§%4+2«/—2_i2+‘/§
E) {1-v2, 1+/2} ‘ 2a 2 Z
x, = ~b-VA _4-V8 _ 4L~2\/§=2_5 i
2a 2 2
Buna gore, denklemin ¢dziim kiimesi,
ax®?+bx+c=0 c={2++v2, 2-/2} di
denklemi her zaman carpanlanna ayriimayabilir. Bu
durumda asagidaki yol izlenir:
ax? + bx + ¢ =0 denkleminde, A = b?—4ac ifadesine
denklemin diskriminanti denir.
1. A >0 ise denklemin farkl iki gergek koki vardir.
Bu kokler,
o SRR, oo =Bl dii
1 2a 2 2a '
2. A =0 ise denklemin esit iki gercek kéki vardir.
b
BT e
3. A <0 ise denklemin gergek kékil yoktur.
Cevap D
( TEST -6 )
1. 3x2-5x-2=0 3. 3 -x-1=0

denkleminin diskriminanti agagidakilerden han-
gisidir?

A49 B)45 C)40 D)36 F)28

X2+6x+2=0

denkleminin ¢ézlim kiimesi nedir?

A {3, 3+/7} B) {-3,3-/7}
C) {3-47, 3} D) {3-V7, 3+/7}
E) {-3-V7, -3+ /7}

sonug¢ yayinlar:

denkleminin koklerinden buyik olani asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C) @
D) 1 +£/T§ g +6ﬁ§
4, X-x+4=0
denkleminin ¢tzim kiimesi nedir?
A} B{2} Q@ D{1,2} B{1,4)

1.A2.E 8.E.4.C



’—— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

Denklemlerin Genel Goziimii - Il g
Q f‘_:&" Qﬁzﬁm
Ornek ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklemin farkli iki
2% +3x-m+1=0 gercek kokinin olmasiigin A >0 olmaldir.

denkleminin farkli iki gergek koéki olduguna gére, 2x? + 3x-m+ 1 =0 denkleminde,
m nin deger aralid asagidakilerden hangisidir? A>0 = 9-4.2(-m+1)>0

1 = 9+8m-8>0
A) (8, ) B) (u—, co) Q) (-1, )
8 = 8m>-1
1
D) (-8, =) (—OD, g) = m >——;— olur.
me (—l oo) olur.
8’ '
Cevap B
@ — )
1. x2+2x-m=0 4, (m-1x2+2x+1=0
denkleminin farkl iki gergek koku olduguna gore, denkleminin farkh iki gergek koki olduguna gore,
m nin alabilecedi en kiiglk tam say! degeri kagtir? m nin deder aralifi agagidakilerden hangisidir?
A-2 B-1 QO D) 1 E)2 A) (-1, ) B) (2, ) C) (1, )
D) (-, 1) E) (-, 2)-{1}
5, -2x+m+2=0
2. ¥ +3x+2m=0

denkleminin ¢ozim kiimesi iki elemanh oldugu-
na gore, m nin deger arald asagidakilerden
hangisidir?

denkleminin farkl iki gercek kdki olduguna gére,

m nin alabilecedi en biylk tam sayl degeri

kagtir?

A) (oo, 1) B) (-1, ) C) (1, «)
D) (-, -1) E) (-, 2)

sonug¢ yayinlari

A2 B o0 D-1 E-2

6. (m-1)x?-4x=2
3. (m+2)x2-4x+1=0 o .
denkleminin gergek koki olmadidina gbre, m

denkleminin gergek kokil olmadigina gore, m nin alabilecedi en biiyiik tam say degeri kagtir?

nin alabilecegi en kiigik tam say degeri kagtir?

A-5 B-4 (-3 D-2 FE-1
A5 B) 4 Cc)3 D)2 E)1



— Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

Denklemlerin Genel Céziimii - IV l& Coziim
Ornek Ikinci dereceden denklemin
X+ (m-1)x-m+4=0 > esit iki kokii > gakisik iki kdki
denkleminin esit iki gergek kéki olduguna gore, || = Gift kath kokii > ¢bzUm kUmesi bir elemanh
m nin pozitif degeri kagtir? > kokler farkinin sifir > tam kare seklinde
A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1 olmasi igin diskriminanti sifir olmalidir. (A = 0)
X%+ (m-1)x-m+4=0 denkleminin diskriminanti
A=0 = (M-12-4(-m+4)=0
= m?-2m+1+4m-16=0
= m?+2m-15=0
m +5
m -3
(M+56).(m-3)=0
= m=-5 veya m=23 tir.
m nin pozitif degeri 3 tr.
Cevap C
k TEST -8 )
1. 2x2~4x+m-5=0 4. X-(m+2)x+1=0

denkleminin birbirine esit iki gergek kokii oldu-
guna gore, m kachr?

AT B)6 C)5 D)4 E)3

2 3P-x+m-1=0
denkleminin gakigik iki kokil olduguna gére, m
kagtir?
13 7 1
A2 B) ol C)1 D) - E) >
3. mx2-6x-3=0

denkleminin ¢dzlim kimesi bir elemanli oldugu-
na gére, m kagtir?

A-3 B-2 00 D2 B3

sonu¢ yayinlar:

denkleminin ¢ift kath kiki olduguna gdre, m nin
alabilecedi en blyik deger kagtir?

A) 4 B)2 C)o D) -2 E)-4

5. mx®—2/2x+m-1=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Xy =X, =0 olduguna gére, m nin negatif degeti
kactir?
A-5 B)-4 C)-3 D-2 E-1
6. 2x2-4x+m-3=0

denklemi tam kare olduguna gére, m kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemlerin Genel Goziimii - V

Ornek
X 4+5x+m=1=0
X+ (m+1)x+3=0

denklemlerinin birer kdki esit olduguna gére, m

-"\%— Coézim
Ortak kok x, olsun.
X2 +5%, +mM=1=0 (x2 I terimi yok edelim.)

X2+ (m+1)x,+3=0

X¥-X+m-2=0
2%y mx—-4=0

denklemlerinin birer kékleri esit olduguna gére,
m kactir?

A-3 B)-2 D)2 E)3

kagtir? SXy=mXy =X, +m-1-3=0
{(4-m)x,+m-4=0
A) -5 B)-4 C)-3 D)-2 -1
) ) ) ) B (4-m)x,=4-m
X, =1 olur.
X, =1 ortak kék olduguna gére denklemleri saglar.
X=1=1+56.1+m-1=0
= m=-5 olur.
" Cevap A
( TEST -9 )
1. ¥+ (m+1)x-3=0 < x2-2x-3m=0 Z
X2-2x+m=0 2 -5x-B6m=0
denklemlerinin birer kokleri egit olduguna gére, denklemlerinin birer kokleri esit olduguna gére, m
m kagtir? nin alabilecegi en blytik deger kagtir?
A)-3 B)-2 C)-1 D)0 E) 1 A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
3
=
=
[~
£
S 4 mx2-x+n-1=0
<

N-2)x2+2x+m+1=0

denklemlerinin ¢ézim kimeleri birbirine esit ol-
duguna gére, m +n kagtir?

A-2 B-1 €0 D E)2

ipucu: 1l dereceden iki denkiemin ¢ézim kiimeleri ayni ise denklem-
lerin katsayilari arani birbirine egittir.

1UE 244, 3 AvASD



— Sanal Sayi Birimi

Ornek
¥—3./—4.4—6 igleminin sonucu nedir?
A) —6Y2i  B) -3/2i Q) V2i
D) 3/2i E) 6/2i
> x24+9=0 = x*=-9

karesi negatif olan gercek say olmadigindan ¢&-
zim kiimesi bos kiimedir. Bu sekildeki denklem-
lerin gdziim kiimelerini bulmak igin yeni bir say!
kiimesine ihtiyag vardr.

Buradan itibaren bu say! kiimesini inceleyecegiz.

-)’« Cozim

Karesi —1 e esit olan sayiya, sanal (imajiner) sayi
birimi denir ve i ile gdsterilir.

Yani 2=-1 veya i=+—1 dir
m £ R* olmak Gzere;
J=m=i/m dir.
J—3./—4./—6 =i/3.iV/4.i/6
i3 .iv4 . iVv6 =/3.46.2.i

= /72 (- 1.)
=64/2.—i
=—6+2.0 olur.

Cevap A

( TEST - 10
1. +¥—1./-2 igleminin sonucu nedir? 3, V3 gfg ilerrinin sonucu nedif?
A -v2 B) -1 o i
D) 1 E) V2 A-i B1 O D)v3 B3
5
=
e
=
Lo
~
= f_ : o . . 4
2. J/=4./-9 igleminin sonucu nedir? . 2./-8./=8 isleminin sonucu nedir?
A) -6 B) -3 &) <2 A) -6i B) -3i C) -2i
D) 2i E) 3i D) i E) 2i

1.A 2.A 3.C 4. A




— i nin (Sanal Birimin) Kuvvetleri - |

Omiak > B Coziim
P(x)=x3-x2+x-1 i
olduguna gére, P(i) kagtir? i3=.i=(-1).i=—i
A-2 B-1 ©0 D1 B2 i4=1
P(x)=x3-x%+x-1
= P(i)=R-2+i-1
= P(i)==i+1+i-1
= P(i)=0 dir.
Cevap C
( TEST - 11 )
1. i+i?® igleminin sonucu nedir? 4. P(x)=x3-2x2+1 ise P(-i) nedir?
A-1 B)-i GO0 DI Bi-1 21~ B)1+i C) 2+i
D) 3+i B 4+i
2. i2+i* igleminin sonucu nedir? .
E = - . 2 0
A0 B) 1 o D)1+i B2 : 5. P(x)=x*-x2+1 ise P(-i) nedir?
~
s A-1 B0 01 D2 E)3
)
=
=
o
3. i+ +1 igleminin sonucu nedir?
R o N ST x ;
A) =i B) -1 0o D) 1 Bi 6. P(x)=x*+x3-x2-1 ise P(~i) nedir?
A 1-i B) i C} 1«1
D) 2i E) 3i

1:C 20 A3 ATRED SUENEHEE



— i nin (Sanal Birimin) Kuvvetleri - ||
Ornek

{2 +i~13 isleminin sonucu nedir?

A i B) 1-i

D) =1 ~i

C) 1+i
E)i

in ifadesi bulunurken n sayisi 4 ile b&lintr. Daha
sonra kalan Us olarak yazilip hesaplanir.
kalan
1, n=4k+{0}
i, on=4k+l 1
in= P
-1, n=4k+i 2}

~i, n=4k+}8;

2. cozim
i*2 icin

42 sayisinin 4 ile bélimiinden kalan 2 dir.
2= =-1 olur.

42 ij‘
_40 10

i3 igin

—-13 sayisinin 4 ile bdliminden kalan 3 tir.

-13 4 i"B=P=2.i=-i olur
-16 | -4

Buna gore, i +i"®=~1-i dir.

Cevap D

TEST - 12
1. "4+ igleminin sonucu nedir? 4. i+ ls isleminin sonucu nedir?
i
A) -1 B) i C) 1+i
A) =i B) 1-i C) 2i
D) =1 +i E) 1-i ) e el
D) i E) -1 +i
5
2. " 4 ® igleminin sonucu nedir? = 5. i7" 4§ jgleminin sonucu nedir?
4
- i 15
A -1 B) i €)1=1 >w A —i B) -1-i C) -1 +i
G
D)1+i E)i 2 D)i E) 2i
[~}
6. 2% 4i~208 jgleminin sonucu nedir?
3. {284 428 jgleminin sonucu nedir? L
A) -i B) -1 c)o D)1 i
A -1 B) i G 1~i ) ) ) : ®
D) 1+i B i

HEDH2GC 30 d BB 650




— i nin (Sanal Birimin) Kuvvetleri - Il —
Ornek

i"+i2+i%+ ... +i5 igleminin sonucu nedir?

':i Coziim

i nin ardigik dort teriminin toplami her zaman 0 dir.

A) —i B) -1 C) 1+i o S g N AT Al A S SOOI L o DR DO L
0 0 0
fi~d =i E) i
=" =1'=1 olur. e P
% 60 | 15
(1]
Cevap E
( TEST - 13 )
1. i8+i% +i" igleminin sonucu nedir? 4. i+i?+i%+ ... +i™ igleminin sonucu nedir?
A-t B-1 Go D11 Bi Bl it B) -1-i C) -1 +i
D) 0 E) 1+
2. i*+i5+i®+i7 igleminin sonucu nedir? 3 ‘ ) .
= 5. i+i2+i%+ ...+ igleminin sonucu nedir?
A0 B) 1 Qi D) 2i 3i g
) ) B 3 A-i B-1 C0 D1  Bi
=
s
3. i+i2+i%+...i% igleminin sonucu nedir? 6. i2=-1 oldujuna gére, asagidakilerden hangisi
yanhgtir?
A-i  B-1 ©0 D1 Bi
A) 2000 _ 4 B) =101 — ¢ C) 43 =39
D) 4= 5 E) 18 441 = 0

1.D 2. A S BN W CSIETERE



— i nin (Sanal Birimin) Kuvvetleri - IV
Drnak P Coziim
neN olmak lzere, j4n —iBn _j12n _j16n —  _ 1 dir
R n+2  12n+3 _ én 2, 11203
i +1i = 054 TN
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
= 1.2+ 1.3
A) 1-i B) 1+i C) -1 +i

5 S, £ wltha

=-1-i olur.

Cevap D

( TEST - 14 )

1. n€&Z olmak Uzere, 4. n€Z olmak Uzere,
jan+3 j4n+2 | {8n—3
sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir? j2-12n
A —i B) -1 )0 D) 1 Bi ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-
dir?
A) —i B) -1-i C) -1 +i
‘ D) 1-i E) 1+i

2. neZ olmak lzere, g
~ 5. ne&N olmak Uzere,
j8n-2 =
. : » 5 ) . ;'\ i6n+ 2
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? = o
o =
=1
A) -i B)-1 C)0 D)1 B)i e isleminin sonucu nedir?
A) =i B) -1 C)o D) 1 E)i
6. n&EN olmak Gzere,
3. ne&Z olmak lzere, j@n+12n+8
j1-8n jsn—1
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir? isleminin sonucu nedir?
A) —i B) -1 c)o D)1 B)i A) - B) -1 C)o D) 1 E)i

T A2 B3 Erd. DB Aeak



— Karmasik Sayi
Ornek
z=i2+i*+31°+2
olduguna gére, Re(z) ve Im(z) sirasiyla agag-
dakilerden hangisidir?
A) 2 ve 1 B) -1 ve 3
D)2 ve 3

C) 2 ve -1
E) -1 ve 4

i?==1 ve a, b€ R olmak lizere, a + bi bigimin-
deki sayilara karmasik (kompleks) sayilar denir.
Karmasik sayilar kimesi C ile gésterilir ve
C={z: z=a+bi, g, beR} di.

z karmagik sayisinin z = a + bi bigimindeki yazimi-
na karmasik sayinin standart yazilisi denir.

a ya karmasik sayinin gergek kismi denir ve
Re(z) = a seklinde g&sterilir.

b ye karmagik sayinin sanal (imajiner) kismi denir
ve Im(z) = b seklinde gésterilir.

:k Coéziim

z=12+i%+ 3i% + 2 karmagik sayisini standart bigime
dénustdrelim.

i2=-1
=1

B=itil=i

Bunagore, z=12 +i*+3i5+2
= z=-1+1+3i+2
= z=2+3i olur.

Re(z)=2 ve Im(z)=3 tir.

Cevap D

TEST - 16

S

1. z=3~2i

olduguna gore, Re(z)+Im(z) kagtir?

A-2 B)-1 ©O0 D1 B2

2. Gergek kismi —1, sanal(imajiner) kismi 1 olan
karmagsik sayl asagidakilerden hangisidir?
A)i-1 B) -1 -i C) 1 +i

D) —i E)i

3. z=2-3i

w=i-1

olduguna gore, Re(z) + Im(w) kagtir?

A-3 B-2 CO0 D2 B3

sonug yayinlari

4, z=3 , w=2j
olduguna goére, Im(z) ve Re(w) sirasiyla asa-

gidakilerden hangisidir?

A) 3 ve 2 B)O ve 2 C)ove 0
D)2 ve 3 Ey3ve0
5. z=V4+4/-9
olduguna gére, Re(z)+Im(z) kagtir?
A2 B) 3 C)4 D)5 E)6
6. Z=i+i2+%¢ . +i®R

olduguna gére, Re(z) +Im(z) kagtir?

A-2 B-1 CO0 D)1 E)2

10D 20 A 3584 00 RGIDERNG



— iki Karmasik Sayinin Esitligi
Ornek
a, b €R olmak Gzere,
z,=a-2-3i
z,=4+(b+1)i

karmagik sayilar igin z, = z, olduguna gore,
a.b carpimi kactir?

3 Gozim

iki karmasik sayinin esit olabilmesi igin, gergek kisim-
larin birbirine; sanal(imajiner) kisimlarin birbirine esit
olmasi gerekir.

z,=a+bi ve z,=c+di olmak lzere,
z,=2, = a=c ve b=d di.

z,=a-2-31, z,=4 +(b+1)i

A)-24 B)-12 C)0 D12 E)24
z,=2, = a-2=4 ve -3=b+1
a=6 ve b=-4
Ohalde a.b=6.(-4)=-24 olur.
Cevap A
( TEST - 16
1. z,=a+2-4i 4. a, b &R olmak lzere,
z,=3+(b-1)i a+b-3+(a-b+5)i=0
karmasik sayllar igin z, = z, olduguna gdre, olduguna gére, a.b carpimi kaghir?
a+ b toplami kactir?
A0 B)-2 C)-4 D-6 E-8
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2
2. a,b&R olmak lzere, ‘E % RG0SR wimakoers
a-1—3i=5 +bi 2 2a-b+i-1=2-bi
> & 5 2
olduguna gére, a-b farki kagtir? < olduguna gore, a.b garpimi kagtir?
(3
N-3 B0 3 D6 B S A-2 B-1 00 D1 B2
3. a, b &R olmak zere, 6. a,b &R olmak lzere,
a+bi=3 a?-b2-1-(a-b+1)i=11+5i
olduguna gore, a.b garpimi kaghr? olduduna gbre, a.b garpimi kagtir?
A) -3 B)O c)3 D)6 E)9 A)-8 B) -4 C)-2 D)2 E) 4




sayisinin eglenigi asagidakilerden hangisidir?

A) -3 -4i B) 3-4i C) -3 + 4i
D) 4i-3 E) 4i
2. z=-2+3i
olduguna gére, z asagidakilerden hangisidir?
A) 2i-3 B) 3-2i C) -3 +2i
D) -2-3i E) 2i
_3-2i
3 zZ= 5

olduguna gore, z asagidakilerden hangisidir?

-3-2i -3+2i 3+ 2i
A —5 B —% 0 =5
2-3i 2+ 3i
P =5 B =%

sonu¢ yayinlari

o

— Karmasik Sayinin Eslenigi
Ornek :3 Coziim
2= 42 _4-8 _ , 4.3,
2 2 2
karmagik sayisi ile eslenigini karmasik dizlemde 3.
gbsteriniz. = E=a 2!
) . = E=2+§i olur.
z =a + bi karmasik sayisinin gergek eksene gore si- 2
metrigi olan a - bi sayisina z nin eslenigi denir ve i
zZ=a-bi seklinde gdsterilir.
YA % ‘?
Bty ?z E
o el
: _% ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 6z
R 67
( TEST - 17 )
1. z=3+4i 4, z=3~3i

karmagik sayisinin eslenigi x + yi olduguna
gore, x +y kaghr?

A-6 B-3 CO0 D3 B6

z= V2 +1-4i

olduguna gore, z asagidakilerden hangisidir?

A) =2 —1-4di B) ~vV2-1+4i
C) V2 + 1+ 4i By di—=+F -1
E) 4+ Y2 +i
z=(a-2)-4i
z=2—(b+1)i

olduguna gére, a.b garpimi kagtir?

A)-20 B)-10 C)-5 D) 10 E) 20

™
L

m
(X
O
(LS
0
'\,TI
@)
(a)]
b



— Karmasik Sayilarda Toplama islemi

Ornek Y Coziim
z=8-3i z,=a+bi
w=2+4 z,=c+di
olduguna gére, z + w asadidakilerden hangisine || icin z,+2,=(a+c)+(b+d)i dir
EHirs Ayrica z =a + bi karmasik sayisinin toplama iglemine
A)6-i B) 8+i C)10-i gore tersi —z=-a-hi dir
D) 10 +i E)10 + 7i z=8-3i ve w=2+4i olduguna gére,
z+w=(8-3i)+ (2 +4i)
=(8+2)+ (-3 +4)i
=10+ olur.
Cevap D
( TEST - 18 )
1. z=5-2i 4. z=2-3i
w=3+4i olduguna gbre, z + z isleminin sonucu nedir?

olduguna gore, z + w igleminin sonucu nedir?

A) 2 +2i B) 8 + 6i C) 6+ 8i
D) 8 +2i E) 9+8i
2. z=3+4i
w=-5
olduguna gére, z + w igleminin sonucu nedir?
A) -2 + 4i B) 3-i C) 3+9i
D) 8 + 4i E) 8 +9i
3. z=2-5i
w = 3i

olduguna gore, z +w igleminin sonucu nedir?
Ay -2 +i B)2-2i

D) 5-4i

C) 2+8i
E) 5+ 5i

sonug yayinlart

A) —6i B) 4 - 6i C)o
D) 6i E) 4
5. z=5-2ki
w=m+ 3i
z+w=6-5i
olduguna gore, k.m carpimi kagtir?
A)-8 B) -4 c)o D)4 E)8
6. 2z+3z=2i-15

esitligini saglayan z karmasik sayisi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 3-2i B) -3 + 2i o R |
D) 3 + 2i E) 2-3i
1,072, A 3. B 4B 5D 8.6



—— Karmasik Sayilarda Cikarma islemi
Ornek

z=3-4i

W=6+2i

olduguna gdére, z-w farki asagidakilerden han-

‘i— Coziim
z=a+bi

W= +di

z-=w=(a+bi)—(c+di

o
Qe =(a-0) +(b-d)i dir.
A) -3 -6i B) 3-i C) 3+0i z=3-4i ve w=6+2i olduguna gore,
D) 8 + 4i E) 8 +9i | w = (3 ~-4i)- (6 + 2i)
=3-4i-6-2i
=(3-6)+(—4-2)i
=-3-6i
Cevap A
( TEST - 19 )
1. z=2-3i z=6+8i
w=3-4i olduguna gore, z-z isleminin sonucu nedir?

olduguna gére, z-w igleminin sonucu nedir?

A) -1 +i B)1+i C) 5-i
D) 5+i E) 5+7i
2. z=3-4
w=-5
olduguna goére, z—-w igleminin sonucu nedir?
A) 2-4i B) 2 +i C) 8-4i
D) 8 - 5i E) 8 + 8i
3. z=5-6i
w=2i

olduguna gére, z-w igleminin sonucu nedir?

A) 5-8i B) 3 -6i C) 3-8i
D) 3+8i E) 5+ 8i

sonug¢ yayinlar:

A)-18i B)-8 C)0 D) 12 E) 16i

z=3-m.i
W=n-5i
z-w=1+i

olduguna gére, m + n toplami kagtir?

N3 B4 O5 D6 B7

z=8-15i

karmagik sayisi igin z—Z ifadesinin egiti asadi-
dakilerden hangisidir?

A) -30i B) -15i 0 0
D) 15i E) 30i

1AL 0B ARdREL S M RS



- Karmasik Sayilarda Toplama - Gikarma

islemi
Ornek
2z2-z2=2+3i

esitligini saglayan z karmagik sayisi agagidaki-
lerden hangisidir?

z=a+bi olsun.

";& Codziim
Z=a-ib dir
2(a+ib)-(a-ib)=2+3i
2a+2ib-a+ib=2+3i

z=a+bi =

. B)2-i .
A)1+i ) 2 -1 C) 2+i a+3ib=2+ 3
2i-1 1+2i
o) 2 B1+4d —a=2 ve b=1 di
Buna gére, z=2+i bulunur.
Cevap C
C TEST - 20 )
1. zZ+z=-6 3. z=3-8i ve w=7+ai

olduguna gére, z karmagik sayisinin gergek kis-
mi kagtir?

-3 B)-<2 Q-1 B3

z+£=4
olduguna gore, z karmasik sayis| agagidakiler-
den hangisi olabilir?
A) -2 -3i B) -2 + 4i

D) 3 +4i

C) 2-3i
E) 4 + 3i

sonug yayinlari

karmagik sayilan veriliyor. z - 2w = =11 + 2i
olduguna goére, a kagtir?

A)-3 Bl-1 3 D5 B6

a€ER olmak Uzere, z=a+1+i karmasgik sayis|
veriliyor.

w = Z -z olduguna gore, Re(w)+ Im(w) top-
laminin degeri kagtir?

A) 2a B) -2

D)a+2

C)a-2
E) 2a+2

TIA2. 6.3, D4 B



— Karmasik Sayilarda Garpma islemi - |
Ornek
z=2-3i
w =4+ 5i
olduguna gore, z.w carpimi agafidakilerden

hangisidir?

A) 23 -2i B) 23 + 2i

D) 25 + 6i

C) 25 + 3i
E) 30 + 4i

’:il' Cozim

Karmasik sayllarda garpma islemi, i2

-1 oldugunu
gz Oniine alinarak gergek sayilardaki gibi yapilr.

z=a+Dbi ve w=c+di olmak lizere,

)

Z.w=(a+bi).(c +di)

C

=ac + adi + bei + bdi? = (ac - bd) + (ad + be)i
z=2-3i ve w=4+5i

AN

z.w=(2-3i).(4 + 5i)

Tl

= Z.W=2.4+2.51-3i.4-3i.5i

= z.w=8+10i-12i—15. {2
—_——
= z.w=8-2i-15.(-1)
= Z.Ww=23-2i olur.
Cevap A
( TEST - 21 )
1. z=5-6i 4, (6-1i).(2+ 5i)
olduguna gére, 2.z igleminin sonucu nedir? isleminin sonucu nedir?
A) 10 - 6i B) 5-12i C) 10-12i A) 17 + 28i B) 17 - 13i C) 15-13i
D) 10 + 12i E) 10 + 20i D) 15+ 19i E) 17 - 28i
2 Zz=2-3i
; 5. z=1+i olmak tzere,
w=-1+4i =
5] —_iY =
olduguna gére, 2z-3w igleminin sonucu nedir? E(2-1)=mz
5 esitlidini saglayan m gergek sayisi kagtir?
A) 5-3i B) 5+ 3i C) 7-9i =
D) 7-18i E) 7 + 18i 2 A=2 B-1 9o D)1 e
i~]
3. z=3-4i
WG 5 z{2~i)=5-1+Z

olduguna gére, z.w garpimi asagidakilerden han-
gisidir?
A) 15-3i B) 15 + 4i

D) 19 + 15

C) 19-17i
E) 20 + 15i

esitligini saflayan z karmagik sayisi asagidakiler-

den hangisidir?
A) 4-i B) 1-4i

D) 4 +i

C) 4-5i
E) 4 +2i

2SR G A E 60D

at



— Karmasik Sayilarda Garpma iglemi - I

ki 2. Csziim
(1 — 1) ifadesinin sonucu nedir? > (1+if=2i > (x+xif=2x2
A) -2'2(1+1) B) —2%2(1-1) » (1-if=-2 > (x—xi)f=-2x%
C) 2'2(2- 2i) D) 2"2(1+1i) {1— (Pl =1 (1 =0)
E) 2'2(1-1) =(—2i)2.(1-1)
=12 (1=1)
=2124,(1-1i)
=2"2(1-1i)olur.
Cevap E
& TEST - 22
1. (1-1)’ ifadesinin sonucu nedir? 4. (1+1i)" ifadesinin sonucu nedir?
A) —-4-4i B) -4+4i C) 4-4i A) - 27i B) - 27 C) - 214
D) 8- 8i E) 8+ 8i D) - 214 B 214
5. (1—1)" ifadesinin sonucu nedir?
= A) -29.(1+1) B) - 28. (1 - 5i)
2. (1-1i) ifadesinin sonucu nedir? ; C)2°.(1-1) D) 2°. (1 +2i)
: g _
A-8 B)-7 ©O0 D7 BSi . B 2.(2+2i)
=
o
6. (3+3i)" ifadesinin sonucu nedir?

3. (1+i7+(1-1) igleminin sonucu nedir?
A) 4i-4 B) 4—4i C) -4
D) 4 E) 4+4i

A) 34 (1+1) B) 3% . (3-3i)
C) 341 .220(1 4+i) D) 3% .24 (1 +1)
E) 320. 24 (1 +1)

T N e ol o0 B L O G o




— Karmasik Sayilarda Béime islemi - |
Ornek

z,=2+]

Zy=1-i

z
olduguna gore, 2—1 agagidakilerden hangisidir?

-_5‘ Coziim
Karmagik sayllarda b&ime iglemi, pay ile paydanin
paydanin eglenigi ile genigletiimesiyle yapilr.

.1 (2+10).(1+1)

(a+bi).(a-bi)=a?+b?

N l_lN

TA-i (=i +i :
2 2 {1+ Lk 2.7=|zf
3. 1 2 2+2i+i+P# _ 3i+2-1
A ————i B) ———=i C) —+—=i =
) 2 ) 2 2 ) 141 2
3i+1
3 3 =
o e 2
D) 5 i E) 5 + —i
2 2
Cevap C
( TEST - 23 )
1 —_ 5 4. Z=2+1i
3—-4i ! . .. .
karmagik sayisinin garpma iglemine gore, tersi
sayisinin esiti agagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
3 4 3 4. 2 1, 1 2. 2 1,
A) ———= B) —— =i C) —+ =i S = ——= =N
)55 )5 ) 575 Ng-s Bg-5 Og+gl
3 3. 1,2, 2 2.
D) =+ =i S+ D) —+= S+ 2
) B%5"s S B5ts
’ s
2. z,=2i T s i 12 :
Z,=1+i E o
& karmagik sayisinin egleniginin sanal kismi asagi-
Z =2 " T
olduguna gbre, L agagidakilerden hangisidir? = dakilerden hangisidir?
2 el
A)-2 B) -1 C)o D) 1 E)2
A) =i B)1—-i C)1+i D)i E) 2i
X—i
3 Zz= % 6' . 1 + i
karmagik sayis! igin Re(z) + Im(z) toplami kag-
olduduna gére, Re(z) asagidakilerden hangisidir? - 7 Y () -Joma) o ¥
A)-i B)—% )0 D)% E)1 A3 B2 1 DO  B-1
1.C 2.CT3 D ATA 5. BREIE



— Karmasik Sayilarda Bélme iglemi - Il

Ornek ,}\ Gz
_(1+i)12_ ifadesini nedir? 012 211 a1
1= i)” ifadesinin sonucu nedir (1+1) _ (+D"(1+D
(1 - i)ﬁ (1 - i)11
Ay 1-i B) —i C) i 14 iy .
D) 1 B) 1+ ==q) 0
3 (1+i)
2i\"
== 1+
(3) 0+
= jl.(1 +1)
—i
=-i(1+1)
=-i+1 olur
Cevap A
( TEST - 24 )
i Y]
1. =341 3. B2
8-l (2-2i)7
sayisinin carpma islemine gére tersi agagidaki- ifadesinin sonucu nedir?
lerden hangisidir?
A) 2-2i B) 2i-2 C)2+2i
4 3, 3 4. 3 4. . ;
et Ey LRl D) 4- 4
A)5 51 B)5 5| C)5+5l ) 4 E) 4 + 4i
: 4 4.
D} =+ gl E) : + 5
<
=
=
<
=)
S
4
=
2 1= I 5 1 +! 4. x ve y gercek sayillar olmak lzere,
1+i 11—
5 ; ;
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? St Xt Yi= A+
A)—i B) -1 C)o D)1 E)i olduguna goére, x +y toplami kagtir?
A)-2  B)-1 C)o D) 1 E)2




— Karmasik Sayilarda Dért isiem - Karma

olduguna gore, Re(z) kactir?

A

1 1
5 B)kg C) -1 D)g E)

ol w

2.z karmasik sayisi igin,
(z -1).(1+i)=1-i
olduguna gére, Re(z) + Im(z) toplami kagtir?

A3 B) 2 C) 1 D)o E} -1
3. X-kx+2=0
denkleminin bir kokli 1 - i olduguna gére, k
kagtir?
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2

sonug yayinlari

SR ‘\’1 Cozim
(z+1).(1+1)=2-1I (T 411141} =2=i
olduguna gore, Im(z) kagtir? _ o_i
zZ+1=——
3 1 3 1+
-= —-— = B2
A) 5 B) 5 O)1 D)2 ) e
z=—-1
T4+
(=1
— (2-d0-1)
zZ= 5 1
- 2-2i-i—-1
Z-—z——1
E_1—3i—2
- 2
se=l=8l_ 1 %
T2 2 2
1. B .. 3 .
= > + 21 olur. Buna gére, Im(z) = 2 dir.
Cevap D
( TEST - 25 )
1. z.(2-1)=1+] s 221
1+

karmagik sayisinin ¢arpma iglemine gore tersi
w ise, W asa§idakilerden hangisidir?

1 3. 3 1.
A)5 i B) _EE

11,
5 5 O 5t3

(1+iy.z =(1-i)®
olduguna gdre, z karmasik sayisi agagidakiler-

den hangisine esittir?

A) -2i B)-i C)2i Dyi E)1

(83+4i).z+4=3i

olduguna gére, z?°"" degeri nedir?

A) =i B) -1 C)o D) 1 B)i

-k
a
f‘\J
it
(5
m
=



— Eslenik ile ilgili Ozellikler
Ornek

3 + 5i
+
2—i

Z= L
2+

olduguna gére, z - (?) kagtir?

:55— Coziim
Karmastk Sayinin Eslenigi ile ligili Ozellikler

1 (?):z

v L L= 2+ I,

2
A-2 B-1 QO D)1 E)2 8 Z~Z,=%-%
B, Tpdy= .2y
5 Hin=T L
Bir karmagik sayinin esleniginin eglenigi kendisine
esittir.
Buna goére, z - (?) =z-z=0 olur.
Cevap C
( TEST - 26 ]
1 e VF l A= l 3. Asagidakilerden hangisi yanligtir?
=0 1+
olduguna gore, z—(z ) kagtir? A zi+z,=2+2, B)z-2z,=2+3
CEz=7.2 D)z,-z,= z,- 2
A-2 B-1 C0 D1 B2 BN V2 z= 25
2 2
Ny
-
=
=
I~
=,
Qs
=
=
&
2—1i
2, 7~2F 4+ Z =2i 4. Z=—0
olduguna gore, Im(z) kagtir? 3 o
w= -
1 1 4 + 5i
A) -1 B)_E C)o D)E E) 1 _
olduguna gére, —=—Y_ kagtr?
zZ-w
A)-2  B)-1 C)o D) 1 E)2

RCRZED A5 B 4RD




— Karmasik Sayilarda Il. Dereceden Bir
Bilinmeyenli Denklem Coziimii - |
Ornek
x2-2x+3=0
denkleminin koklerinden biri asagidakilerden
hangisidir?
A) 2-2/2i
C)1-i

B) 1—+v2i
D) 1+i
E) 24 2/2i

ax2 + bx + ¢ = 0 denkleminin diskriminanti

A =b? - 4ac < 0 ise denklemin karmasik(sanal) iki

o Coéziim
x2 - 2% + 3 =0 denkleminde
A=(-2P-4.1.3=4-12=-8 olur

A < 0 oldugundan, iki sanal kék vardir.

_2+/-8 2-/-8
1—T ve Xz—- )
_ 2+2/2i _2-242i
17 P 2~ T o

=>x1=1+1/§i ve x2=1—1/§idir.

Denklemin ¢dziim kiimesini inceledigimizde kéklerin
birbirinin eslenigi oldugunu gériiriiz.

kékii vardir, Ikinci dereceden bir bilinmeyenli gercek katsayili bir
Bu kakler: denklemin sanal kékleri birbirlerinin eglenigidir.
~hf oA —b—= R Xy=a+bi ise x,=a—bi dir
X, =— X, =——— dr
1 2a 2 2a Cevap B
C TEST - 27 )
1. 2x2 +3x+k=0 3. x%+4=0
denkleminin birbirinden farkli iki karmagik koku denkleminin koklerinden biri asagidakilerden
olduduna gdére, k nin alabilecedi en kiiglk tam- hangisidir?
sayl deferi kactir? 1 1
A) =i B) _Ei C) Ei
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
D) i E) 2i
3
=
=,
=1
L)
Qs
=~
=
<
2. ax?+4x+5=0 4. X2-2x+4=0
denkleminin birbirinden farkli iki karmagik koku denkleminin koklerinden biri asagidakilerden
olduguna gore, a nin alabilecedi en kiiglk tam- hangisidir?
sayl dederi kagtir?
A 1+iV3 B) -1+i¥/3  C) V3 -i
A) 1 B)2 c)3 D) 4 E)& D) ~1-iv3 B /3+i
PeBL20 RBTERS A



— Karmasik Sayilarda Il. Dereceden Bir
) Bilinmeyenli Denklem Géziimii - I %_u\‘g‘ﬂ Baaiim
Ornek
X +3x% =4 = x*+3x2-4=0 esitliginde x2=a
x4+ 3x2=4 alinirsa, a® +3a-4=0
denkleminin g6zim kimesi agagidakilerdenhan- || —, (3 +4).(a-1)=0
gisidir? = (2 +4).()2~1)=0 (i2=-1 olup 4=-4f yazilabilir.)
A {1} B) {+2i} = (x2-4i?).(x2-1)=0
C) {£i} D) {£2i, +1} = (x-2i).(x=2i).(x=1).(x+1)=0
BE) {xi, 2} = G.K ={x2i, £1} bulunur.
Cevap D
( TEST - 28 )
; B +x+1=0 3. 2x%2 —4x+5=0
denkleminin kdéklerinden biri asagidakilerden denkleminin ¢dziim kimesi agagdidakilerden han-
hangisidir? gisidir?
P SN S R o A {1—“/5 1+W'€}
o B y 2 ' 2
D) 1413 B VB+i B) {1-2i/6, 2+2iV6}
o) {2—i-/§ 2+h/€}
2 7 2
= D) {2_3,/5 2+r1/§}
2 4 4
=
E 5 {4—EJ§ 4+|«/§}
i 2 7 2
=
2
4, x*+10x2 = 24
2. X2-2%x+2=0 denkleminin ¢ézUm kimesi agagidakilerden
denkleminin koklerinden biri asagidakilerden hangisidir?
bl Eleir N {£/2, +2i/8}  B) {+/2}
: =1-i 1+i
A) 1 +2i B) —— C) —— C) {2, +2iv3} D) {+iV/3}
D) 1+i E) =1 +i E) {+xv/2, +i/3}



— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin —
Kokleri ve Katsayilari Arasindaki Bagintilar - |

Ornek
2x2-4x-3=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.

Buna gbre, X, + X, ve X,.X, agafidaki segenek-
lerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

'h Céziim

ax? + bx + ¢ =0 denkleminin kékleri X, ve X, ise,

Buna gbre, 2x2—4x -3 =0 denkleminde,

denkleminin kékleri x, ve x, olduguna gbre,

Xq + X, + X, .X, ifadesinin degeri kagtir?

A) -2

B)-1 C)O D) 1 E)2

A) {Mz’ %} B) {21 _%} C) {_2, _g} a=2, b=-4, c=-3 olduguna gore,
3 3 .
3 o 3 T 7
o {z.-3} B {2 -3
3
Xy K= > bulunur.
Cevap B
( TEST - 29 )
X2 -3x-9=0 4. 2x-mx+m+1=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir. denkleminin kékler toplarm 1 olduguna gore, kék-
Buna gére, x, + X, toplami kagtir? I GRIRIMIKERYLY
1 1 3
A) 1 B2 ©3 D4 ES5 Nz By Ot Dy B2
5. ¥-(m+1)x+2=0
2 x2-x-4=0 =
k denkleminin kdkleri x, ve x, dir.
denkleminin kékleri x, ve x, dir. = 5 5
= Xy %5 =4 olduguna gére, m kaghr?
Buna gore, X,.X, garpimi kagtir? :
= A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)8
A)-5 B-4 (C-3 D)-2 E) -1 ke
6. x2-2x-4=0
< 3x2-x-4=0

denkleminin kékleri x, ve x, dir.

Buna gére, x,2.x, + X;.X,2 ifadesinin degeri
kagtir?

A-8 B)-6 C)-4 D6 E8

1. G208 -3y B4 D SN RECA



— Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin
Kokleri ve Katsayilan Arasindaki Bagintilar - I

|

’“E\— Cozim

Ornek
ax? + bx + ¢ =0 denkleminin kékleri x, ve x, olmak
2 Ay =
xfedx=1=0 tizere
denkleminin kokleri x, ve x, dir. l+l _ b
X, X c
Buna gore, t g xl kactir? 1 e
172 X2 —4x-1=0 denkleminin kékleri x, ve x, ise,
A-5 B)-4 C-3 D-2 E-1 X+ X =4, X,.%,=—1 dir.
X, + X
R P e =i=—4 olur.
X % Xy X, =1
(%) (x,)
Cevap B
( TEST - 30 )
1. x2-4x-2=0 4, X—-2x+m+3=0
denkleminin kékleri x; ve x, dir. denkleminin kékleri x, ve x, dir.
% = . o
Buna gors, xl 5 xl kaghir? X“ + X,* =4 olduguna gére, m kagtir?
1 %
A-3 B)~-2 C-1 DO B1
A3 B2 O1 O)<1 E=2
2, x2-3x+m-1=0 5. X -x-1=0
denkleminin kékleri x, ve x, olmak lizere, s denkleminin kdkleri x; ve x, dir.
=
= Buna gére, x.%+ x,° kagtir?
;(1—+ xl =1 olduguna gbre, m kagtir? S 1 < ¥
1 %2 o A) 1 B2 C3 D4 B5
A8 B) 6 C)4 D)2 E) 1 § Not: x,7 + x, = (X, + x,)% = 3x,.x,. (X, + x,) kulianiiabilir.
3. x2-5x-4=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir. 6. X*-x+m-1=0
Buna gore, x,? + X, kagtir? denkleminin kokleri x, ve x, dir.
X3 +x,3=-2 oldu o ?
A20 B)25 (C)27 D)33 E)35 1t X guna gore, m kagtir
Not: (x 2 +X,2) = (x, + X,)? ~ 2x,.X, kullarularak ¢&zilebilir A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E)2
E M3 v bl O L AR e CE BN B




— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin -
Kdkleri ve Katsayilan Arasindaki Bagintilar - lil

Ornek

X2-5x+m-1=0

denkleminin kbkleri x, ve x, dir.

:h Coziim
x2-x2=5/29

(¢, = X,). (X, + X,) = 6/29
Sl o N

>

2_,2_ = 2 2 _b _
x2—x,2=5y29 oldujuna gére, m kagtr’ a - = 5,29
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2 —
____*/2514m+4 B=B/m
/29— 4m = y29
29-4m=29 = m=0 olur.
Cevap C
( TEST - 31 )
1. 2x2-2x-m+1=0 4. ¥ -x-5=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir denkleminin kokleri x, ve x, dir.
x,2 + %,2 =1 olduguna gére, m kagtir? 1
Buna gore, ———+ kactir?
X +3 X,+3
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
A9 B7 ©5 D3 B
2 2%2-x-3=0 E 5. X2-4x+1=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir. S denkleminin kokleri x; ve x, di.
S
Buna gére, (x, +2).(X, +2) kagtir? = Buna gbre, ,/x, + /x, kagtir?
=
=
A) 4 B)% 03 D)g B2 S AN2/2 BJ/E C2 D3 B2
6. ¥—{m-1x+m=-2=0
3. x2-3x+6=0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.
denkleminin kékleri x, ve x, dir. .2 +%,2 —X,.X, = 7 olduguna gére, m nin po-
Buna gore, (x;-1).(x,—1) kagtir? zitif degeri kagtir?
A4 B)3 0)2 D) 1 B0 A2 B3 C4 D5 B6
1.A 2.B'3. A 4.E58B60D



Kokleri ve Katsayilan Arasindaki Bagintilar - IV
Ornek
¥ -8x+m-1=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

2%, + %, = 1 olduguna gére, m kagtir?

A) -2 B)-3 C)-4 D)-8 E)-9

— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin —

7}’“ Coziim
X2 -3x+m~-1=0 denkleminde,
b -3
X, +X, =——=———=
1 a 1
Xy + X, =3

-2 denklemin kék( oldugundan denklemi saglar.

| (22 -3(-2)+m-1=0

,:;, 4+6+m-1=0 = m=-9 olur.

Cevap E

denkleminin kokleri X; Ve X, dir.

X; = 3x, olduguna gbre, X, nin pozitif degeri
kactir?

A-2 B-1 ©0 D E)2

( TEST - 32
14 X-x+m+3=0 4. X +(M-1x-8=0

denkleminin kokleri x, ve x, dir. denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Xy =X, =3 olduduna gdére, m kagtr? X; = X,?2 olduguna gére, m kagtir?

A-5 B-3 C-1 D1 B3 A-2 B)-1 CO0 D1 B2
5 mx2 - 2mx + 5 = 0 - 5 (M=1)x2-mx+m+1=0

S . . I . .

denkleminin kékleri x, ve x, dir. ® denkleminin kokleri x; ve x, dir.

2x, =X, =1 olduguna gore, m kagtir? 3 3Xy.X; = X; + X, olduguna gére, m kagtir?

A1 B2 3 D4 B5 2 A)-2 B)—g C)-1 D)—% E)%
3. X+ (m+)x+12=0 6. XE-dx+m+2=0

denkleminin kéklerinin aritmetik ortalamasi
geometrik ortalamasina esit olduguna gére,
m kagtir?

A1 B) 2 C}3 D) 4 E)5




— ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin

x2 —3x + k=0 denkleminin bir kékll -1 dir.

Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna
gbre, n kagtir?

A15 B)17 ©)19 D21  E23

Kokleri ve Katsayilan Arasindaki Bagintilar - VT ;ﬁi Goziim
Ornek Denklemlerin ortak kokii x, olsun.
x2—(m+2)X +n =0 denkleminin bir kéki -1, > x2—(m+2)x+n=0 denkleminin kékleri (~1)
x2+ mx +n+4=0 denkleminin bir kékii 3 tir. ve (x;) dir.
Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna gore, -1+x,=m+2 ve -1.%X,=n dir.
m.n kactir? > x24+mx+n+4=0 denkleminin kékleri (3) ve
A5 B4 ©3 D2 B (%) dir
3+x,=-m ve 3.X,=n+4 dir.
—“T+x=m+2 ve 3/-1.x,=n
3+ X, =-m 3x;=n+4
- +
-4=2m+2 O0=4n+4
—6 = 2m 4n = —‘4
m=-3 n=-1 dir.
Buna gére, m.n=(=3).(~1)=3 olur.
Cevap C
( TEST - 33 )
1. x2—(m+1)x-3-k=0 denkleminin bir koki 3, 3. x2-(a-1)x+b=0 denkleminin bir koki 4,
%2 + mx + n =0 denkleminin bir kokt -2 dir. x2 + cx 4+ d =0 denkleminin bir kdkii —3 tdr.
Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna
gore, m kactir? gore, a+c kactir?
A)-2 B) -1 C)o D) 1 E)2 A)8 B) 7 C)6 D)5 E)4
3
&
=1
=
QS
=
=
(~]
2. x2-mx+n-3=0 denkleminin bir kokl 4, 4, x2-(a+2)x-6=0 denkleminin bir kokl 2,

¥ +(a+3)x+c-1=0 denkleminin bir kékt 3
tdr.

Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna
gore, a.c kactir?

A) 36 B) 24 C)12 D)9 E)6




— Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin —

Kokleri ve Katsayilan Arasindaki Bagintilar ,k o
=% Coziim
(Karma) )
& Denklemin kokleri X; ve X, olsun.
Ornek
b _2m+2
=-2(m+1)x+3m-2=0 e L
denkleminin kékleri arasinda m ye bagh olma- &
yan badinti asagidakilerden hangisidir? Xy Xy = o 3m-2
A) X, +X%,-2%,.X,=10 3/%X +%,=2m+2 (m yiyokedelim.)
B) 3(X; +X,)=2%,.%X,=5 —2/X;-X;=3m-2

C) 3(xy +X,) +2%,.x,=10
D) 3(Xy +X;) = 2%,.%, =10
E) 3(% =x%,)=x,.%,=10

3%, + 3%, =6m+6

+—2x1.x2=~6m+4

3(Xq +X;) = 2x%,.%, =10 olur.

Cevap D
( TEST - 34 )
1. X—(m+1)x-m=0 3. x2-2x+m-3=0 denkleminin kékleri,
denkleminin kokleri arasinda m ye bagl olma- X2 -x-m=2=0 denkleminin kdklerinin 2 ser
yan baginti agadidakilerden hangisidir? kati olduguna gore, m kactir?
A) X+ X=Xy Xy =2 B) Xy + Xy XXy =2 A)2 B) 1 C)o D) -1 E)-2

C) X X=X, +%,=1 D) Xy + X=Xy %, =1

B) Xy + %, + X%, =1

4, X2—(M+2)x+6-3/3=0

sonug yayinlart

denkleminin kdklerinden biri x, = 2—v3 oldu-

2. (M=Nx2-(m+2)x+5=0 guna gére, m kagtir?

denkleminin simetrik iki gergek kéki olduguna
gére, m kagtir? A 2+43 B) 1+4/3 C)1-4/3
D) 2-3 E) 3-v3

A)-2 B) -1 c)o D)1 E)2 ) )

(Simetrik iki KGk: X, ==X, = X, +X,=0)




— Kokleri Verilen ikinci Dereceden
Bir Bilinmeyenli Denklemin Yazilmasi - |

Ornek

Koklerinden biri 2— v'3 olan ikinci dereceden,
bir bilinmeyenli rasyonel katsayili denklem agagi-
dakilerden hangisidir?

A x-x+4=0 B) x2—4x+3=0
C)x>-x+3=0 D)x*-4x+1=0
E) x2-3x+1=0

';"?\? Coziim
Rasyonel katsayill ikinci dereceden bir bilinmeyenli
denklemin bir kékii a+ /b ise digeri a— /b dir.

Kokleri x, ve x, olan ikinci dereceden denklem:
T=%;+X,

C = X,.X, olmak lzere,

x2=-Tx+GC=0 dr

Buna gére, x,=2-+3 ise, x,=2+ /3 tir.
T=x,+X=2-V3+2+/3=4
C=x,.%=(2-V3)(2+/3)=4-3=1
2-Tx+C=0 = x-4x+1=0 olur.

Cevap D

TEST - 35

)

1. Kokleri =3 ve 4 olan ikinci dereceden bir bilin-
meyenli denklem asagidakilerden hangisidir?

A) x®-7x-12=0 B) x2+x-12=0
C)x2-x-4=0 D) x2-x-6=0
E)x®2-x-12=0

Cozim kiimesi {—% 15} olan ikinci dereceden

bir bilinmeyenli denklem asagidakilerden hangi-

sidir?

A) 2x2+x-1=0 B) 3x2-x-1=0

C)6x2+x-2=0 D) 6x2-x+2=0
E)6x2-x-2=0

sonug¢ yayinlar:

3. Coézim kimesi {%} olan ikinci dereceden bir bi-

linmeyenli denklem asagidakilerden hangisidir?

A) 9x2-6x+4=0 B) 9x2-12x+4 =0
C)9x2-12x-4=0 D)x*-12x-4=0
E) 3x*-12x+4=0

Koklerden biri 3+ +5 olan ikinci dereceden
rasyonel katsayili bir bilinmeyenli denklem asa-
gidakilerden hangisidir?

A X2-6x+4=0 B) x2-3x+4=0
C)2x2-3x+4=0 D) x*-6x-4=0
E)x2+6x+4=0

4. A




— Kékleri Verilen ikinci Dereceden
Bir Bilinmeyenli Denklemin Yazilmasi - Il

Ornek
X—4dx+2=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Kokleri 2x, -1 ve 2x, -1 olan ikinci dereceden
denklem asagidakilerden hangisidir?
A) x*-6x+3=0 B)x*-x-3=0
C)x2-6x+1=0 D)x*2-3x+2=0
E) x2+6x-1=0

R

=X C6zim
x2-4x+2 =0 denkleminde,
X, +% =4, x,.x,=2 dir
Istenilen denklemin kokleri 2x, —1 ve 2x,~-1 olmak
tizere,
T=2%-1+2%,-1=2(x,+X,) -2
=2.4-2
=B
C=(2x,~1) (2%, = 1) = 4x,. %, = 2%, = 2%, + 1
=4 X = 2(%, +%,) + 1
=4.2-2.4+1
=8-8+1
=1 olur.
Buna gére, x2-6x+1=0 olur.

Cevap C

TEST - 36

, & xX®-3x+1=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir.

Buna gére, kokleri x, + 2 ve x, + 2 olan ikinci
dereceden denklem agagidakilerden hangisidir?

A x2-7x-8=0 B) x2-7x-12=0
C)x2-7x-11=0 D) x2=T7x+11=0
E)x2-12x+7=0

x¥+x-2=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Buna gére, kokleri s ve 1 olan ikinci dere-
X, X,

ceden denklem asagidakilerden hangisidir?

A x2-x-2=0 B) x2-2x+2=0

C)2x2-x-1=0 D)2x2+x-1=0
E)2x?-x+1=0

sonug yayinlar:

X2 +2x—-4=0

denkleminin kokleri Xy ve X, dir.

Buna gére, kékleri l-+- 2 ve l+ 2 olan ikinci
X, Xy

dereceden denklem agagidakilerden hangisidir?

A) 4x2-18x+19=0 B)x2-18x+21=0

C)x®-9x+37=0 D) 2x°-18x + 51 =0
E) 4% -18x+ 51 =0

Xy X=Xy =X, =4
2% X + Xy + Xy =2
olduguna gore, kokleri x, ve X, olan ikinci de-
receden denklem agagidakilerden hangisidir?
A X+2%x+2=0 B) x*-2x-2=0
C)x2-2x-3=0 D) x2-2x-1=0
E)x2-3x+2=0



— Kokleri Verilen ikinci Dereceden
Bir Bilinmeyenli Denklemin Yazilmasi - lil

Ornek

Kéklerinden biri 2 - 3i olan gergek katsayil ikinci
dereceden denklem agagidakilerden hangisidir?

A) x2-4x+1=0 B) x2-4x+9=0
C)x2+4x-13=0  D)x2-4x+13=0
E)x®2+4x+13=0

ikinci dereceden bir bilinmeyenli gergek katsayili bir
denklemin koklerinden biri a + bi ise digeri a - bi dir.
(a,bER)

‘:}Kv Cozim

Kokleri x, ve x, olan ikinci dereceden denklem
T=x,+%, ve C=x,.X, olmak lizere,
xX-Tx+GC=0 dr

% =2-3i = X,=2+3i di.
T=xX,+%X=2-3i+2+3i = T=4
C=X%X,.%={2-3i).(2+3i)=22+83 = ¢=13 olur.
Buna gére, denklem

%2 —4x+13=0 olur.

Cevap D

C

TEST - 37

)

1. Koklerinden biri 1+i olan gergek katsayili ikinci
dereceden denklem agagidakilerden hangisidir?

A x2+2x-2=0 B)x2-2x+2=0
C)x2+x-2=0 D)x>-2x+1=0
E) x2-2x+3=0

Koklerinden biri i olan gergek katsayil ikinci de-
receden denklem asagidakilerden hangisidir?

A) x2-2=0 B)x2-1=0
C)x2+1=0 D)x*-x+1=0
B)x®+x+1=0
3. Koklerinden biri 1 -3i olan gergek katsayli ikinci

dereceden denklem agagidakilerden hangisidir?

A) x*-x-10=0 B)x2+x-10=0
C)x2-2x-10=0 Dy x2-2x+10=0
E)x*+2x+10=0

sonug yayinlari

4, Koklerinden biri 3 +2i olan gergek katsayli ikinci

dereceden denklem agagidakilerden hangisidir?

A) x¥>-Bx+13=0 B) x2+6x+13=0
C)x2+6x-13=0 D) x?-6x-13=0
E)x2+13x+6=0

Toplamlari 2 ve garpimlan 5 olan iki karmagik
sayl agadidakilerden hangisidir?

A {(1-i1+i) B) {1-2i, 1 +2i}
©) {1 +3i, 1-3i} D) {1 —4i, 1 + 4i}
E) {1-5i, 1+ 5i}

Gergek katsayill x2 = 4x + m = 0 denkleminin
koklerinden biri 2 -i ise m kagtir?

A1 B2 03 D4 BS5



r— ikinci Dereceden Fonksiyonlar (Parabol)
Ornek

fx)=(m+2)x3+x""1-2x-1
fonksiyonunun belirttigi edri bir parabol oldugu-

na gére, m.n kagtir?

A) -6 D)-2 E) -1

33\ Cozim
a,b,c,xER ve a#£0 olmak lizere,

fiR—=R, x=y=f(x)=ax®+bx+c
bigimindeki fonksiyonlara ikinci dereceden bir degis-

kenli fonksiyonlar denir,

f={(x,y)|ly=ax®+bx+c, a,b,cER, a0} ki-
mesinin elemanlarna analitik dizlemde karsilik gelen
noktalara f fonksiyonunun grafigi denir.

ikinci dereceden bir degiskenli fonksiyonlarin grafikle-
rine (egrilerine) parabol denir.

y = f(x) egrisinin parabol belirtmesi icin f(x) in II.
dereceden bir fonksiyon olmasi gerekir.

f(x)=(m+2)x®+x"~1-2x -1 fonksiyonu II. dere-
ceden ise,

m+2=0 ve n-1=2 olmald.

Buradan, m=-2 ve n=3 olur.

Buna gbre, m.n=-2.3=-6 dr.

Cevap A

&

TEST - 38

)

1. f(x)=56xM"4-2x+3

fonksiyonunun belirttigi egri, bir parabol oldugu-
na gére, m kagtir?

A 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

sonug yayinlar:

2. fix)=(a-2)x8+xP-1-x-3

fonksiyonunun belirttigi egri, bir parabol oldugu-
na gére, a+ b toplami kagtir?

A3 B4 C5 D6 B7

- gk 2 LR



—— Paraboliin Kollarinin Yonii
Ornek
f(x)=(4-m?)x®—(m-1)x+3

paraboliiniin kollan yukan dodru olduguna gore,
m nin deder aralig nedir?

A) (2, «) B) (-2, 2)

D) (~o0,-2)

C) (-1,8)
E) (-2, «)

'h Coziim

f(x) = ax? + bx + ¢ fonksiyonunun grafiginde (para-
boliinde),

> a>0 ise kollar yukari dogrudur. \/
> a<0 ise kollar asagd dogrudur. /\

Buna gére, 4-m?> 0 olmahdir.

4-m2=0 = m=2 veya m=-2 dir

-2 2
I
4-m? - % + P -
L —
Cozim

Oyleyse, m € (-2, 2) olmaldir.
Cevap B

-

TEST -39

)

1. f(x)=(2m-4)x2+2x-3
paraboliiniin kollar yukar dogru olduguna gére,
m nin degder araligi nedir?

A) (0,2) B) (-, 2)

D) (-1,2)

0) (1,8)
E) (2, )

2. f(x)=(4-m)x2—-3x+1

paraboliiniin kollari agagi dogru olduguna gdre,
m nin deger aralig| nedir?

A) (1,3) B) (0, 2)

D) (4, )

C) (0,4)
E) (~w, 4)

sonug yayinlar:

3. f(x) = (m?-9)x?—4mx + 5
paraboliiniin kollan asad dogru olduduna gore,

m nin alabilecedi tam sayi degerlerinin toplami

kagtir?
A0 B1 ©2 D3 B4
1
4., f(x =(L)x2—4x—‘l
- m2—4

paraboliiniin kollar asad dogru olduguna gore,
m nin deder araligi nedir?

A) (-2,2)
0) (-2,-1)

B) (2, »)
D) (-2,-1) U (2, )
E) (~o0, -2} U(-1.2)



— Paraboliin Eksenleri Kestigi Noktalar
Ornek
f(x) =x% - 3mx - 5m + 1
parabolinin y ekesini kestigi noktarin ordinat

-4 olduguna goére, x eksenini kestigi noktalarin
apsisleri toplami kagtir?

A-3 B)-2 01 D)2 B3

f(x) = ax? + bx + ¢ fonksiyonunun grafiginin (para-

boliindin);

> y eksenini kestidi noktanin apsisi 0, ordinati f(0)
dir.

x eksenini kestigi noktalarin (varsa) ordinatlarn 0
dir ve apsisleri f(x) =0 denkleminin koékleridir.

:\4&- Coziim

Parabollin y eksenini kestigi noktalarin apsisi sifir
ordinat f(0) dir.

Buna gére, f(0)=-5m+1=-4 = m=1 di.

O halde f(x)=x2-3x-4 paraboliiniin x eksenini
kestigi noktalar,

x2-3x-4=0 = (x-4).(x+1)=0
= Xx=4 ve x=-1 dir.

Buna gore, toplamlar 4 + (-1)=3 bulunur.

Cevap E

TEST - 40

-

1. f(x)=2x2-3x +2

fonksiyonunun grafiginin (paraboliinin) y ekse-
nini kestigi nokta asagidakilerden hangisidir?

D) (2,0)

C) (0,3)
B) (3,0)

2, f(x)=x2-6x+9
paraboliinin x eksenini kestigi nokta agagidaki-
lerden hangisidir?
A) (0,2) B) (1,0) 0) (2,0)
D) (3,0) E) (-3.0)
3. f(x)=x2-x—-6

fonksiyonunun grafiginin x eksenini kestigi nok-
talarin apsisleri toplami kagtir?

A-2 B)-1 ©O0 D)1 E)2

sonug¢ yayinlar:

4, f(x)=x2-mx+2m-1

paraboliiniin y eksenini kestigi noktanin ordinat
y =3 olduduna gore, m kagtir?

A-2 B-1 ©C0 D1 E)2

5. f(x)=(m=-1)x2-4x + 2
fonksiyonunun grafiginin (paraboliiniin) x ekse-
nini kestigi noktalarin apsisleri toplami 2 oldu-
guna goére, m kagtir?
A) 4 B)3 C)2 D) 1 E)O

6. f(x)=2x* - mx + Bmx-3m -9

parabolunin y eksenini kestigi noktalarin ordi-
natl -3 olduguna gore, x eksenini kestigi nok-
talarin apsisleri toplami kagtir?

A-5 B-3 00 D3 B5



—— Parabol Uzerindeki Noktalar
Ornek

f(x)=mx2-3x+m-2

fonksiyonunun grafigi (paraboli) (-1, 3) nokta-
sindan gectigine gére, m kagtir?

A2 B) 1 C)0 D)-1 E-2

g\"{ﬂ Cozim

Grafigin (-1, 3) noktasindan gegmesi igin bu nokta-
nin denklemi saglamasi gerekir.

Buna gére, f(x)=mx2-3x+m-2 ise,

f(-1)=3 tir. -

3=m.(-12-3.(-1)+m-=-2

3=m+3+m-=-2

m="1 olur.

Cevap B

TEST - 41

)

; f(x) = x? - mx
fonksiyonunun grafigi, (2, 6) noktasindan geg-
tigine gdre, m kactir?

A-2 B)-1 CO0 D1 E)2

2 f(x)=mx?=3x+m
fonksiyonunun grafigi, (1, 3) noktasindan gegti-
gine gore, m kagtir?

A)3 B)2 01 D)0 E) -1

3. f(X)=(m+2)x®+x-m+1
fonksiyonunun grafigi baglangi¢ noktasindan geg-
tigine gbre, m kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4  EB)5

sonug¢ yayinlar:

f(X)=x2-3x+4

fonksiyonunun grafigi (3, a) noktasindan gegti-
gine gore, a kagtir?

A) -4 B)-2 c)o D)2 E) 4

f(x)=x2+mx—-n
fonksiyonunun grafigi (~2, 1) ve (1, 4) noktala-
nndan gegtidine gére, m.n kagtir?

A-3 B-2 0-1 DO B2

fX)=x2-(m+)x+m-2

fonksiyonunun grafigi (-1, 6) noktasindan geg-
tigine gore, parabolin y eksenini kestigi nokta-
nin ordinat kagtir?

A-2 B)-1 C)1 D)2 B3

18027003 At BB E a6



— Paraboliin Tepe Noktasi
Ornek
f(x)=x2—mx +n

paraboliinin tepe noktas! T(1, 3) olduguna gore,
m.n kaghr?

A4

B C8 D9 B2

f(x) = ax® + bx + ¢ fonk-
siyonunun grafiginin (pa-
rabolliniin) tepe noktasi
T(r, k) olmak Uzere,

b

'l}v Cozim
f(x) =x2—mx + n paraboliiniin tepe noktasi (1, 3) ise,

b _
5

= m= 2 olur.

k=f(r)=3 = 12-m.1+n=3
= 1-2+n=3

= n=4 olur.

Buna gére, m.n=2.4=8 olur.

r:-ég , k="1(r) dir.
__}B8
Ayni zamanda, k= 4ach formiilt ile de bulunabilir.
Cevap C
( TEST - 42 )
1. f(x)=x2+4x-3 4. f(x)=x2-mx +3

parabollinlin tepe noktasinin koordinatlar agagi-
dakilerden hangisidir?

A) (1, 4) B) (2, 3)

D) (-2,-7)

C) (2,7)
B) (-2,3)

2. f(x)=(a+3)x*-6x~-3
parabollinin tepe noktasinin apsisi 1 olduguna
gobre, a kagtir?
A)-3 B) -1 c)o D) 1 E)3

3. f(x)=x2-2x+3

paraboliinin tepe noktasinin ordinat! kagtir?

A2 B Cj0 D-1 FE-2

sonu¢ yayinlari

paraboliinin tepe noktasi (1, a) olduguna gére,
a kagtir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

5. fx)=x2+6x+m-1
paraboliiniin tepe noktasi x ekseni lizerinde ol-
duguna gére, m kagtir?
A) 4 B)6 c)8 D) 10 E)12

6. f(x)=2(x-12+3
parabollnin tepe noktasinin koordinatlari topla-
mi kagtir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Not: f(x) =a.(x-rP + k geklinde ise T(r, k) dir)



— Fonksiyonun En Bilyiik - En Kiiciik Degeri

Ornek

fR—=R
f(x)=x2+4x+m+1
fonksiyonunun alabilecegi en kiigiik deder 3 ol-

duguna gbre, m kactir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

R—=R, y=f(x)=ax®+bx+c ve
T(r, k) olmak lzere,
> a<0 ise, f(x)inalabilecegdi en blylk deger k dir.

> a>0 ise, f(x)in alabilecedi en kliclk deger k dir.

%ﬁ Cozim

f(x) =x% + 4x + m + 1 fonksiyonunda a=1>0
oldugundan tepe noktasinin ordinati fonksiyonun en
kugtik elemanidir.

Fonksiyonun en kiiglik degeri 3 ise, T(r, k)=T(r, 3) tir.
f(x) =x2 + 4x +m + 1 fonksiyonunda,

a=1,b=4, c=m+1 dir.

4ac — b?
k=f(r)= o
_ _44.(m+1)-16
k=3= 3= 71
=3=4m+:—1e

=12=4m—-12 = 4m=24 = m= 6 olur.

Cevap A

C

TEST - 43

1 f(x)=x2-4x+8

fonksiyonunun alabilecedi en kiglik deger kagtir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

2. f(x)=-2x2+8x-3
fonksiyonunun alabilecegi en bllylk deger kagtir?
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3 f(X)=x2-2x+m

fonksiyonunun alabilecegi en kiigik deger 3 ol-
duguna gbére, m kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

sonug¢ yayinlari

)
f(x)

fonksiyonunun alabilecegi en biyiik deder 6 ol-
duguna goére, m kagtir?

4, X2 +4x+m-1

A1 B2 3 D4 BS5

5. f(x)=x2-2mx+m=-2
fonksiyonunun en kiiguk dederi —2 olduguna gore,
m nin pozitif dederi kagtir?
A)1 B)2 c)3 D)4 E)5
6. f:[-3,21—=R
f(x)=-x2-2x+2
olduguna gére, f fonksiyonunun alabilecegi en
blyik ve en kiicik degerlerin toplami kagtir?
A)-3 B)-2 C) -1 D)1 E)2
lpucu: f:[a, b] — R fonksiyonunun en biiyiik veya en kiigiik degeri

igin k, f(a) ve f(b) bulunup dederlendirme yapihr.




— Paraboliin Simetri Ekseni
Ornek
f(x)=(mM-3)x2-4x+6

paraboliiniin simetri ekseni x + 1 =0 dodrusu
olduguna gére, m kagtir?

:§- Coéziim
f(x) = ax? + bx + ¢ simetri ekseni x=— Ebg dogrusu-
dur. Yani tepe noktasinin apsisidir.

f(x)=(m~-3)x%2-4x + 6 fonksiyonunda,

parabollniin simetri ekseni x =2 dogrusu oldu-
guna gore, m kagtir?

A5 B4 ©3 D2 B

A) -2 B) -1 co D) 1 E)2
a=m-3, b=-4, c=6 dr.
Simetri ekseni x+1=0 = x=-1 dir.
O N .
2a 2(m-23)
= —-2m+6=4
= m=1 olur.
Cevap D
( TEST - 44 )
1. y=x2-2x+5 4, f(x)=-x2+(m+2)x-5
parabolinin simetri ekseni olan dogru agagida- parabollintin simetri ekseni x =1 dogrusu oldu-
kilerden hangisidir? guna gore, tepe noktasinin ordinati kagtir?
A) x=0 B) x=2 C) x=-1 A) -1 B)-3 C)-4 D)-6 E)-7
D) x=-2 E) x=1
= 5. fX)=(m=-1)x2-(mM-2)x+5
2. = -2p 3
y=Bix-Er 42 ™ parabollinin simetri ekseni x + 2 = 0 dogrusu
parabollinin simetri ekseni olan dogru agagida- = olduguna gére, m kagtir?
kilerden hangisidir? =
s N+ B g3 p2 gl
A) x=1 B) x=2 C) x=-1 N 5 5
D) x=-3 E) x=1
6. f(X)=x2-=(M+Nx-m+2
3. y=x2-(m=-1)x+2

paraboltiniin simetri ekseni x =2 dogrusu oldu-
guna gore, parabollin y eksenini kestigi nokta-
nin ordinat! kagtir?

A-2  B)-1 D) 1 E)2

) =k e 3 e W SR



— Paraboliin Ox Eksenine Teget Olmasi

Ornek

y=x2-(m-2)x+m-3

paraboll x eksenine tedet olduguna gdére, m
kactir?

A2 B3 O4 D5 BB

:3— Cozim

y =ax? + bx + ¢ parabolii x eksenine tedet ise,
ax? + bx + ¢ =0 denkleminde A =0 olmalidir.
Buna gore,

x2=(m=-2)x+m=-3=0 denkleminde,

A=(-m+22-4.1.(m-3)=0

= m2-4m+4-4m+12=0
= mi-8m+16=0
= (m-42=0
I = m=4 olur.
Cevap C
( TEST - 45 J
1. y=x2-3x+m+1 3. y=x2+mx+%+2
parabolll x eksenine tedet olduguna gére, m
kagtir? parabolll X eksenine negatif tarafta teget oldu-
guna gére, m kagtir?
5 9
= 2 C) — D)3 E) 4
Ny B )y D ) N-2 B-1 ©1 D2 B4
3
=2
-2
51
=
Qa
=
=
z
2. f(x) = —mx? - 2x + 1 i y=x+(m-1)x+4

fonksiyonunun tepe noktasi x ekseni Gzerinde
olduguna gére, m kactir?

A-2 B)-1 ©O0 D1 E) 2

parabolll x eksenine pozitif tarafta teget oldu-
guna gbre, m kagtir?

AN-3 B-2 C0 D1 BS5

1. A 20 BESHE TR



— Paraboliin x Eksenine Gore Durumlari

gbre, m nin alabilecedi en biyilk tam sayi de-
geri kagtir?

AO B)-1 ©)-2 D)-3 E)-4

) ?i GCoziim
Ornek
f(x) =mx?-2x + 1 fonksiyonunun grafigi x eksenini
f:R—=R, f(x)=mx®-2x+1 kesmedigine gére, A =b?-4ac<0 olmaldir.
fonksiyonunun grafigi x eksenini kesmedigine (-2)2-4.m.1<0
gbre, m nin en genig deger arali§i asagidakiler-
G = 4-4m<0
den hangisidir?
= 4<4m
A (=00  B©O1) O (1w -
B) 1,0) B} -1} = mE(,») bulunur.
> f:R—=R, f(x)=ax +bx+c fonksiyonunda
A =b?-4ac olmak lizere,
i. A<0 isefonksiyonun grafigi x eksenini kes-
mez.
ii. A>0 ise fonksiyonun grafigi x eksenini iki
farkll noktada keser. Cevap C
( TEST - 46 ]
1. f(X)=x2+4x +m 3. f(x)=x2-3x+m+1
fonksiyonunun grafigi x eksenini kesmedigine fonksiyonunun grafigi x eksenini iki farkli nokta-
gbre, m nin en genis deger aralidi asagidakiler- da kestigine gére, m nin en genig deder araligi
den hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A) (-,-4) B)[-4,4)  C)(-4,4) E A (_m, %) B) (gw) Q) (_w,g]
D) (-4, 4] E) (4, ) =
3 4 4
£ i .
- o [5°) 85
-]
N
2. f(x)=2x2+x-m
fonksiyonunun grafigi x eksenini kesmedigine 4. f(x)=x®-2x+m+2

fonksiyonunun grafigi x eksenini kestigine gére,
m nin alabilecedi en bliylik tam say dederi kagtir?

A-2 B-1 ©)0 D) 1 E) 2

2.8 3.A4. 8B



— ll. Dereceden Fonksiyonlarin Grafigi - |

Ornek

1
f(x):axz, g(x)=x2 ve h(x)=2x? SR
Mhm = 2x2 gfx) = x2
fonksiyonlarinin grafigini gizip, x2 nin katsayilari
ile paraboliin kollar arasindaki iligkiyi inceleye-

lim.

f(x)=—:2—x2

}:?5" Cozim

Grafikler incelendiginde a >0 iken a blyidik-

" o i 0 1 5 ¢e parabolin kollarinin y eksenine yaklastii,
a kiglldikge paraboliin kollannin y eksenin-
£(x) =%x2 o _12_ 0 % 2 den uzaklagtig goralir.
g(x)=x | 4 1 0 1 4
h(x)=2x2] 8 2 0 2 8

C ALISTIRMA - 4 ' )

2 = 5x2
q. f(x)=% 2 f(x) = 5x

fonksiyonunun grafigini ¢iziniz. fonksiyonunun grafigini giziniz.

sonug yayinlar:

Cevaplar Sayfa 68



— [Il. Dereceden Fonksiyonlarin Grafigi - Il
Ornek

f(X)=—;_‘x2, g(x)=-x2 ve h(x)=-2x2

fonksiyonlarinin grafiklerini gizip, x2 nin katsayilar
ile parabolln kollari arasindaki iligkiyi inceleyelim.

2. Cazom

hia) = =2x2

ofx) = =% f{x) == 15*2 )

f(x) = ax? fonksiyonu igin grafikler incelendigin-

X -2 -1 0 1 2 de a<0 iken a biiyludlkge paraboliin kollar y
fx) = - 1 2 | 2o - 1 0 1 5 eikseninden uzakla:?tlgl, a klguldikge parabo-
2 2 2 ltn kollari y eksenine yaklastigi gorulir.

gx)=-x* | -4 -1 0 = -4
hix)=-2x*| -8 =2 0 -2 -8
( ALISTIRMA - 5 )
2 T )
1 f{x)——% 2. f(x) = -5x

fonksiyonunun grafigini giziniz.

sonug¢ yayinlar:

fonksiyonunun grafigini giziniz.
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— Il. Dereceden Fonksiyonlarin Grafigi - lil
Ornek

f(x)=x2, g(x)=x2+1 ve h(x)=x2-2

fonksiyonlarinin grafiklerini gizelim.

gX)=x2+1 _

I ) =x2 e ..j..,,
/h(x):.xz-a

2, Coziim 2 !
X -2 -1 0 1 2
f(x) = ax? + k fonksiyonu icin grafikler incelen-
f(x) = x2 4 1 0 1 4 dijinde k>0 iken y=ax? fonksiyonunun gra-

3 figinin y ekseni (zerinde k birim yukar, k <0
fx)=x*+1{ 5 2 1 2 5 iken y = ax? fonksiyonunun grafiginin y ekseni
h(x)=x2-2{ 2 -1 -2 o 2 Uzerinde k birim agag! Gtelendigi gériilir.

( ALISTIRMA - 6 )
1. f(x)=2x>+1 2. f(x)=5x2-4

fonksiyonunun grafigini ciziniz.

sonug yayinlar:

fonksiyonunun grafigini giziniz.

Cevaplar Sayfa 88




Ornek

— [i. Dereceden Fonksiyonlarin Grafigi - IV

f(x) =2x2, g(x)=2(x-1? ve h(x)=2(x + 1)?

fonksiyonlarinin grafiklerini gizelim.

:,_;5,_ Cozim

X -2 -1 0 2
fx)=2x2 | 8 2 0 8
g(x)=2(x-17?| 18 8 2 2
hx)=2x+12| 2 0 2 18

1 Ay

h(x) = 2(x +1)2

fog=2x2 :
W2 = 2P

f(x) = a(x - k)* fonksiyonu icin grafikler ince-
lendiginde k>0 iken y=ax® fonksiyonunun
grafiginin X ekseni (zerinde k birim saga, k<0
iken y =ax? fonksiyonunun grafiginin x ekseni
Uzerinde Kk birim sola otelendigi gérilir.

1.

ALISTIRMA - 7

fx)==(x+ 1)

sonug¢ yayinlar

2.

f(x) = 3(x - 2)2

fonksiyonunun grafidini giziniz.

‘Cevaplar Sayfa @8




— Il. Dereceden Fonksiyonlarin Grafigi - V

Ornek

f(x)=2(x-1)2+3

fonksiyonunun grafigini gizelim.

zlh - Goziim

f(x) I 11 5 3 5 11

Tepe noktasi, TN(r, k) olan fonksiyonlar
f(x)=a.(x-r)? +k seklindedir.

X =r paraboliin simetri ekseni olup, kollari iki esit
pargaya ayirir. Grafik incelendiginde, x =r = 1
dogrusuna esit uzaklikta bulunan noktalann gé-

rUntllerinin ayni oldugu gériilir.

1

ALISTIRMA - 8

D)

f(x)=2(x+12-3

fonksiyonunun grafigini giziniz.

sonug yayinlari

2.

f(x)=—(x-2)2-1

fonksiyonunun grafigini giziniz.

Cevaplar Sayfa 68



— lI. Dereceden Fonksiyonlarin Grafigi - Vi
Ornek

f(x)=x2+2x-3

fonksiyonunun grafigini giziniz.

'—?ﬂ Cozim

i. Parabolin kollarinin yéni
a=1>0 oldudundan yukar dogrudur.

ii. Paraboliin eksenleri kestigi noktalar
x=0igin, y=02+2.0-3=-3 = (0,-3)
y=0 igin, *+2x-83=0 = (x+3).(x-1)=0
x=-3, x=1= (-3,0) ve (1,0)

ili. Parabolin tepe noktasini bulalim.

f(x)=x®+2x-83 = a=1, b=2, c=-3

]’:-—L == r=mg_=__1

2a 2
k=f(r) = k=(-12+2.(-1)-3=-4
Buna goére, T(-1,-4) olur.

Buldugumuz noktalari
koordinat diizleminde
yerlestirip paraboll
cizelim.

ALISTIRMA - 9

1.  y=x2-2x-8 fonksiyonunun grafigini giziniz.

2, y=-x2-2x+3 fonksiyonunun grafiini giziniz.

sonug¢ yayinlart

3. y=x%-6x fonksiyonunun grafigini giziniz.

4. y=2x-x? fonksiyonunun grafigini giziniz.
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— Il. Dereceden Fonksiyonlarin Grafigi — VIi
Ornek

f(x)=-3.(x-12+3

fonksiyonunun grafigini giziniz.

Bu fonksiyonunun grafigini iki sayfa dnceki sek-
liyle veya buradaki sekliyle gizebiliriz.

g Cozim

Parabolin kollarinin yén

a=-3 <0 oldugundan kollar agag: dogrudur. /\
Paraboliin eksenleri kestigi noktalar

x=0 = y=-3.(0-1P+3 = y=0 ise, (0,0)
y=0 = 0=-3(x-1P+3 = x=0 ve x=2 ise,
(0,0), (2,0)

Parabollin tepe noktasini bulalim.
y=a.(x—r)?+k paraboliiniin tepe noktas! T(r, k)

oldugundan, y =-3.(x-1)2+ 3 paraboliiniin tepe
noktasi T(1, 3) tlr.

YA

3

( ALISTIRMA - 10

, y=(x+172-4

fonksiyonunun grafigini giziniz.

2. y=(x-12-4

fonksiyonunun grafidini ¢iziniz.

sonug yayinlar:

3. y=—(x+12-4

fonksiyonunun grafigini giziniz.

4. y=-(x-172-4

fonksiyonunun grafigini giziniz.

CavaplanSayia sl




— Parabol Denkleminin Yaziimasi - |

Ornek

YA

=

=d

Yukarida grafigi verilen fonksiyon agagidakiler-
den hangisidir?

A)y=x2—-§x B)y=%x2—ix

3
C) y=%x2+4x--1 D)y=2x2~4x-3

2 , 4
=—=X'——-X—-2
By=3 3
Parabollin eksenleri kestigi noktalar biliniyorsa, para-

bolin denklemi; .

e L) o

X X

y=a.(x=x%).(x=X%;)

formdailti ile bulunur.

Y1

= Goziim
2= y Paraboliin x eksenini
kestigi noktalar x, =-1
ve X,=3 oldugundan,
P X

y=a.(x+1).(x-3) tir.

Parabol (0, -2) noktasindan gegctidinden,
-2=a.(0+1)(0-3)

-2=a.1.(-3) = a= % tlr.
O halde paraboliin denklemi,
y = %(x«!— Hx-3) = y= %(xz— 2% - 3)

= y=%x2—%x—2 olur.

Cevap E

ALISTIRMA - 11

Asagida grafigi verilen parabollerin kuralim

bulunuz.
= y
y =f(x)
2 1
|
2.
- 3
> X
'
y = f(x)

sonug¢ yayinlar:

3. y




— Parabol Denkleminin Yazilmasi - I
Ornek

YA

T6, -2

Yukarida grafigi verilen paraboltin kural agsagdida-
kilerden hangisidir?

Ay=2(x-32+2 B) y=§(x—3)2+2

(LS AN

C)y==(x—-3)2?-2 D) y=g(x+2)2—3

3

_4 a2l
B y=3(x-3?2-2

YA

> Parabollin tepe
noktasi T(3,-2)
y=a.(x-32-2
Parabol (0, 2)
noktasindan gegti-
ginden

2=a.(0-372-2 = a=%

O halde paraboliin denklemi, y = % (x—3)2-2 olur.

Tepe noktasi ile herhangi bir
noktasi verilen paraboliin
denklemi,

y=a.(x-rR+k
formlt ile bulunur,

YJ}

-2

Cevap E

ALISTIRMA - 12

.

Asagida grafigi verilen parabollerin kuralin
bulunuz.

—» X
2. YA
Bl
0 —» X
-2
1 y=l(x+2)272 2 y——l(xk4)2+2
; 4 ' 4

sonug¢ yayinlar:

3. YA
o / .
N
) e
4., YA

P




— Parabol Denkleminin Yazilmasi - Il
Ornek

A(0,7), B(1,6) ve C(2,7)

noktalarindan gegen parabolin denklemi agagi-
dakiterden hangisidir?

A) y=x+2x B)y=x?-2x-7

Cy=-x2+2x+7 D)y=x2-2x+7

Eyy=x2+2x+7

\“\7 Cozim
Paraboliin denklemi y = ax? + bx + ¢ olmak (zere,

A, B, C noktalan parabol Gzerinde oldugundan denk-
lemi saglar.

A(0,7) = 7=a.02+b.0+c = c=7 di
B(1,6) = 6=a.1%+b.1+7 = a+b=-1 .1
C(2,7) = 7=a.22+b.2+7 = 4a+2b=0 ..l

1 ve Il denklemlerini ortak ¢ozelim.

-2/a+b=-1
4da+2b=0
-2a~-2b=2
4a+2b=0
o+

2a=2 = a=1 olur.
a=1ign, 1+b=-1 = b=-2 olur.

O halde, paraboliin denklemi y = x2 -~ 2x + 7 dir.

Cevap D

TEST - 47

1. A(~-2,-16), B(0,-12) ve C(2,0)

noktalarindan gecen paraboltin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

Ay=x2-x-3 B)y=x2+4x+12
C)y=x?—4x-12 D)y=x2-2x+6
B y=x?+4x-12

A(-3,0), B(-2,1) ve C(0,9)

noktalarindan gegen parabollin denklemi agagi-
dakilerden hangisidir?

A y=x2+3 B) y =% + 3x
C)y=x2+3x-1 D)y=x?-3x+1

E)y=x2+6x+9

sonu¢ yayinlari

A(0,0), B(1,3) ve C(-1,-5)

noktalarindan gegen paraboliin denklemi agagdi-
dakilerden hangisidir?

3.

A) y=2x-x2 B)y=4-x?
C)y=dx-x? D)y=x*-x+4
BE)y=x+x-4

A(~-1,4), B(1,0) ve C(-2,3)

noktalarindan gegen parabolin denklemi agagi-
dakilerden hangisidir?

A)y=x2-Xx B)y=x>-x+3
Cly=x2+2x-3 D)y=-x2-2x+3
BE)y=-x2+2x-3

s

g g B Lyl N D)



— Parabol Uygulamalari - |
Ornek

YA

y=f(x)

T, K

Yukarida grafigi verilen parabolin tepe noktasi

YA |AO] =a olsun.
|OB| =3|A0|

= |OB| = 3a olur.
|AB| = 4a ise,

|AB]

|AC|= — = 2aolur

ALK

Dolayisiyla, C noktasinin apsisi a di. T(1, k) oldu-

T(1, k) dir.
| guna gére, a=1 olur.
|OB| = 3|AO| olduguna gore, B noktasinin ap- |
sisi kagtir? Buna gbre, B noktasinin apsisi 3a =3 olur.
A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5 Cevap C
( TEST - 48 )
[ Yandaki grafikte 3 YA Yandaki sekilde
verilenlere gére, y=-x2+6Xx+m-1
Xy + X, kagtir? fonksiyonunun grafi-
B gi verilmistir.
ol/A =
y = f(x)
A1 B)2 03 D)4 55 |AB| = 4|0A| olduguna gére, m kagtir?
E A-4 B)-3 (C)0 D)3 E) 4
=
5
£
i
=
=
)
“ 4, YA Yandaki sekilde
2. YA Yandaki grafikte y=1x)  verilenlere gore,
Y verilenlere gore, m+n kagtir?
\ / A noktasinin
= ,—>x  apsisi kagtir? 2
n2 B8 oo p-4 -1
A-1 B-2 0©-3 D-4 E-6 3 3 3

gD A S YE



r Parabol Uygulamalari - Il 1 3
A ek N S
=N+ GozUm
a. f(x)=x- 11_6 x2 fonksiyonunun grafigini gizelim.
b -1
r=-— E =—=8

o)

k=1(r)=1(8) = 8-764=4 ise T(8,4) tir

-0 ici A a_ 2N\
y =0 igin, X=qg X =0 = x.(1—16)-0

= Xx=0 veya x=16 dr.

Buna gdre, grafik (0, 0) ve (16, 0) noktalarnn-
Faul atigi kullanan bir futbolcu topu attigin- dan gegmektedir.
da topun, atildigi noktaya gore aldidi yol

- 1175 x2 geklinde modellenmistir.

Buna gére,

f(x)=x

a. Topun izledigi yolu koordinat dlzleminde
gdsterelim.

& ilir?
b. Top, en fazla kag metre uzaga atilabllir? Buna gére, topun izledidi yol yukardaki gibidir.

s -
c. Top, en fazla kag metre yiiksege ¢ikabilir? b. Grafik incelendiginde topun en fazla 16 metre

d. Top, en yuksege giktiginda futbolcudan kag ileriye gidebilecegdi gorilur.

?
T U S c. Topun gikabildigi en yiiksek nokta, fonksiyonun

tepe noktasinin ordinati olduguna gdére, en fazla
4 metre yiikseklige ¢ikabildigi gérilir.

d. Grafigin tepe noktasinda top en yiiksek seviyeye
ulagacagdindan tepe noktasinin apsisi topun fut-
bolcuya olan mesafesini verir. Buna gére, top en

ylUksege ¢iktiginda futbolcudan 8 metre uzakta
bulunur.

(ﬁ TEST - 49 )

1. Efe'nin, kaydid
parabolik kaykay
pistinin denklemi

Tepenin eteklerin-
den ylriimeye
baglayan keginin

f(x)=x2-4x-12 : tepe tizerinde
B olarak modellen- '-': aldigi yol denklemi
isti = 2
migtir. s Hx) ::2)&-%
Buna gore, Efe'nin .
= T e i .
maksimum derin- = olarak modellenmistir. Buna gére, kegi tepenin
S . . . . . Il
likte bulundugu anda A noktasina olan yatay - zirvesinde iken eteklere olan diisey ylksekligi
uzakligl kag metredir? ka¢ metredir?
(A noktas! baslangig noktas: olarak kabul edilecekitr.) A) 20 B) 40 C) 80 D)160 E)200

A) 1 Bj2 C3 D4 B8

‘i’ 18N



— Parabol Uygulamalan - lil
Wraek 2R Cozim
Gevresi 32 cm olan dikdértgenlerden en biyiik . e
alana sahip olaninin alani kag cm? dir? -
y Mna x ve y diyelim.
A) 48 B) 56 C) 60 D) 63 E) 64 x+y=16cm ve A=x.y dir
a
X Xx+y=16 = y=16-x olur.
Bu durumda,
A(x) =x(16 —x) = 16x ~ x® seklinde Il. dereceden
bir fonksiyondur.
Dikdértgenin alaninin en biyiik degeri A(x) fonksiyo-
nunun en blyUk dederine esittir. Buna gore,
b 16
Rt et yiw
= A(8)=16.8-82=128-64 =64 cm? bulunur.
Cevap E
C TEST - 50 )
1. a ve b birer gergek sayi olmak lizere, a—2b =4 3. D (o] Yandaki sekilde
olduguna gére, a.b garpiminin en kiiglik degeri verilen ABGD
kagtir? x+3 dikdbrtgeninde
A-1 B-2 ©-3 D)-4 5 18B] = (5—2) ¢
e = I= )~ B)- A g |BC|=(x+3)cm
5-x
olduguna gore, A(ABCD) nin en biyiik degeri
kagtir?
E A) 16 B) 14 C)12 D) 10 E)9
=
=
53
£
L
=
=
2.  Kenar uzunluklan sirasiyla x br ve (3 - x) br .
s ) . 4.  Aligfiyat B(x + 8) ve satigfiyatl £(x2 + 11x + 36)
olan iki karenin alanlarl toplaminin alabilecegi .
. o olan bir defterden elde edilebilecek kar en az kag
en K¢k deger kagtir? - _——
3 5 7 9 11
Ay B3 Oz D3z B5% A3 B4 O5 D6 B7

HEBTRLDIRIR NG
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Ikinci Dereceden Denklemlerin Coziimii

1. 4xm+4 4 5x-1=0
ifadesinin ikinci dereceden bir denklem belirtme-

siigin m kag olmalidir?

A)-3 B) -2 C)-1 D)0 E) 1

2, ExM=2 _4xm-142=0
denkleminin ikinci dereceden bir denklem belirt-

mesi icin m kag olmalidir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

3. (2m-4)x2+mx-5=0
denklemi ikinci dereceden bir denklem belirt-
tigine gbre, m asagidakilerden hangisine egit
olamaz?

A-2 B-1 C©)0 D) 1 B2

4, (n=-3)x3+x2-x+1=0

denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigi-
ne gére, n kacgtir?

A5 B4 ©3 D2 B

sonug¢ yayinlari

3m+2
Xm+1 +5x+6=0

denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigi-
ne gore, m kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

(Nn=-2)x3+xm-2-2x-3=0
denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigi-

ne gére, m+ n kagtir?

A4 BS5 ©C6 D7 B8

m ve n birer tam sayr olmak Uzere,

3m+ 10
n—-1
X mtd 4+ 9% +6=0

denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigi-
ne gore, m kag farkli deger alabilir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6

4x2 +16=0
denkleminin gergek sayilar kiimesindeki ¢ézim

kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A {-2} B) {2} C) {-2,2})

D) @ E) {0}



9. 5% -80=0
denkleminin ¢dzim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) {4} B) {~4}

D) {-2, 4}

C) {-4,4}
E) g

10. x2-10x-11=0

denkleminin ¢ézim kimesi asagidakilerden han-

gisidir?
A) {1, 11} B) {-1, 11} C) {-1,-11}
D) {-11, 1} E) {1, 10}
11. X2+ 11x-26 =0

denkleminin ¢ézim klimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {2,138} B) {-2, 13}
D) {1, 26}

C) {-13,2}
E) {-1, 26}

12. x2=x+56
denkleminin ¢ézlim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A {-7,-8} B){7,8}
D) {-8,7}

C) {-7,8}
E) o

sonug yayinlar:

Test 1

13. 4% + 12x+9=0

denkleminin ¢tziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {-—% 3} B) {% 3}

14, (2x-3)2 =36

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

Y {2 2]

15. x2-4x+1=0
denkleminin ¢dzlim kiimesi agadidakilerden han-
gisidir?
A {2+v3,1++v3} B) {2-/3,2+/3}
c) {-v3, /3} D) {1-+3,1+/3}
E) {4-+V3, 4+/3}

16. x2-10x+23=0

denkleminin ¢ézim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A {5-V/3,5+/3} B){-/2, 2}
C){3-v5,3+v5} D) {6-v2,-5-42}
E) {5-v2,5+/2}

MEB- 21 C S E W €

Ben sG-S D 01008 1. 0C002,C 13D _14_ A 18. B 18. FZI
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Ikinci Dereceden Denklemlerin Coziimii

1. (X2 +4).(3x2-27)=0
denkleminin gercek sayilar kimesindeki ¢ézim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A)4=-8,-2, &3}
C) {3}

B) {-2,2}
D) {-3, 3}
E) {-9. 9}

2. (x-4).(x2-9).(2x-3)=0
denkleminin ¢dzim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A {ﬁs, g 3, 4} B) {-3, 3, 4}

3. (x+2).(3x~1)=(x+2).(x+5)

denkleminin ¢ézUm kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?
1
-t
o {25}

D){—S,—Z,%} E) {2, 3}

A) {3} B) {-2,3}

4. 2x2—x(x+1)-4x-14=0
denklemin ¢dzim kimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {2,4,7} B){2,7}
D) {_21 7}

C) {2,-7}
E) {-2,-7}

sonug¢ yayinlar:

(x2+16) (x—-22=0
denkleminin gergek sayilar kiimesindeki ctiziim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {-4,4,2} B){-4,4}
D) {-2, 2}

C) {~4,-2,2}
E) {2}

x2—-ax-10=0
denkleminin bir kékli x =2 olduguna gére,
a kagtir?

A-3 B-2 0©-1 D2 B3

(a+6)x2+3ax-4=0

denkleminin bir kdki x =-1 olduguna gére
a kagtir?

1

A-2 B)-1 01 D)2 B3

x2—(2a+1)x+3a=0

denkleminin bir kokl x =2 olduguna gore,
a kagtir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1



9. ax2+ (2b-1)x+2=0
denkleminin kokleri =1 ve 1 olduguna gére,
4b - a kagtir?
A) 6 B) 4 C)2 D)o E)-4

10. a € R* olmak lzere,

x+ax-8=0
denkleminin koklerinden biri a olduguna gdre,
diger kok asagidakilerden hangisine esittir?

A) -4 B)-2 C)2 D)4 E)6

13.

14.

Test 2

2x2-5x-6=0
denkleminin diskriminant asagdidakilerden han-
gisidir?

A62 B)70 C)73 D)80 E)83

x2-8x+4=0
denkleminin ¢dzim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {-24/3, 2/3}
B) {2, 2+24/3}
C) {4-2V3, -4+2/3}
D) {2-+v3, 2+/3}
E) {4-24/3, 4+2/3}

E
=
= 15, X +5x+7=0
& denkleminin gercek sayilar kiimesindeki ¢éziim
-~ 4 . o 5 s g
i, kiimesi asagidakilerden hangisidir?
=
g &) A5~ J8 , ~B5+45}
11. x2+(a-3)x+a-8=0 denkleminin bir kékii 1, =
L B) {6-+v3,5++3}
2+ bx + 2b—-6 =0 denkleminin bir k8k( —3
vexv+ xJi ini ) {7- /3, 7+43)
olduguna goére, a + b toplami kagtir?
D) 1-5= V8 5+43
A)3 B) 4 C)5 D)7 E)8 o D)
E) &
16. 2x2-2x-3=0
denkleminin kdklerinden biri agadidakilerden han-
isidir?
12. X+ (k-3)x+k+k=0 g
denkleminin kdklerinden biri 2 olduguna gore, A 1+4/7 B) 1-+7 C) 12_7_
k nin alabilecegi degerlerin garpimi kagtir?
5 1=4T iy ST
A-4 B-3 C-2 D-1 EO = =g
1.D 2, A 3.8 4.D 5 FE 6. A 7.C 8.D 9.8 10. A 11. E 12 13.C 14. E 15. £ 16. D]




Tkinci Dereceden Denklemlerin Coziimii

1 5x2-4x-a+2=0

denkleminin birbirinden farkli iki gergek kékii ol-
duguna goére, a nin deger arali§ asagidakiler-
den hangisidir?

M) B () @ ()

3o 8 (L)

2, X¥+x+m=0

denkleminin birbirinden farkli iki gergek kéki ol-
duduna gére, m nin alabilecedi en blyik tam
sayl degeri kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D) 1 E)2

3. (2a+1)x2-3x =1
denkleminin gergek kdkl olmadigina gére, a nin

alabilecedi en blytk tam sayi dederi kacgtir?

Al-2 B)-1 0©)0 D) 1 E)2

4, 32 -Bx+a-4=0
denkleminin gergek kokii olmadigina gére, a nin
deger arali§ agagidakilerden hangisidir?

A) (-, 3) B) (-, 4)
D) (83, «)

C) (1, x)
E) (7, »)

sonug¢ yayinlari

3% +Bx+m=-2=0
denkleminin birbirine esit iki kékii olduguna gére,
m kactir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

42 +ax+4=0

denklemi tam kare olduguna gére, a asagidaki-
lerden hangisine esit olabilir?

A)5 B)3 C)-2 D)-8 E-10

ax®-5ax+10=0
denkleminin ¢6zim kimesi tek elemanl oldugu-
na gore, a kagtr?

19 16 8
=2 B} —= =,
) © &

A
) 5 5

D)0 E)—g—

2x°-4x+a-1=0

denkleminin gakigik iki kdkil olduguna gore, a
kagtir?

A5 B3 C2 D-2 B-5



9. a#6 olmak lizere,
x2+(a-2)x-6=0
X2 +4x-a=0
denklemlerinin birer kbkleri ortak olduguna gébre,
a kagtir?
A)-5 B) -4 C)-3 D)-2 E)-1
10. a#4 olmak Gzere,
X2+ 2Xx+a-1=0
2x2+ax+6=0
denklemlerinin birer kokleri ortak olduguna gbre,
a kagtir?
A) -8 B) -7 C)-6 D) -4 E)-2
11. a#2 olmak lizere,
+(a+2)x+3=0
+d4x+a+1=0
denklemlerinin birer kokleri ortak olduguna gore,
bu ortak kék agadidakilerden hangisidir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
12. X2 -2x+3a=0

2x2 + 7x-5a=0
denklemlerinin birer kokleri ortaktir.

Buna gére, a nin sifirdan farkli degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

A-3 B)-2 C-1 D1 E) 2

sonu¢ yayinlart

Test 3
13. ¥ +(a+1)x+6=0
3x2-12x+b-2=0

denklemlerinin ¢ézim kimeleri birbirine esit ol-
duguna gore, b-a fark kaghr?

A) 25 B) 20 C)15 D) 10 E)5

14, ax2+2x+b-2=0

(b-3)x2+4x+2a=0
denklemlerinin ¢dzUm kimeleri birbirine esit ol-
duguna gore, a + b toplami kagtir?

A)-2 B) -1 C)0 D)1 B2

15. a,b,c,d€ER, a#0 dr.

a+dax+b=0
x+{c+b)x+d=0

denklemlerinin ¢ozim kiimeleri birbirine esit ve
birer kdkleri —4 olduguna gore, ¢ kagtir?

A)5 B) 4 cja D)2 E)1

16. a+# % olmak lzere,

X2—(-8a+1)x+7=0
x2—(a-2)x-4a+10=0

denklemlerinin birer kdkleri ortak olduguna gére,
a kactir?

A5 B4 C3 D2 B

[1.8 2.C 3.A 4.E 5.A 6.D 7.C 8.B 9.C 10.B 11.A 12.C 13. A 14.C 15.8 16.C|
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Sanal Say1 Birimi ve Sanal Birimin Kuvvetleri

1. i2=-1 olmak lzere,
{—&+/=78

ifadesinin esiti asagdidakilerden hangisidir?

A2 B3 C4 D5 B6i

2. i?2=-1 olmak Uzere,

/-2 ./-4 .48

ifadesinin esiti agagdidakilerden hangisidir?

A)-8 B) -4 C)-4i D)-8i E)-16i

3. i2=-1 olmak lizere,

Yy—16++v—25
V=27

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A-9 B)-3i C)8i D6 B

4. Asgagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) /-2./8 = 4i B) /(-8)(-9) =33
y=27 92 - _agi
C)J:E 3 D) (V—9) 9i
E)Vv-3./-12=-58
°

sonug yayinlari

5.

i2 = -1 olmak (zere,
2408404 +i5
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A2i B 0) 1 D)0 E)-1

i2 =—1 olmak Uizere,
P(x) = x5 - x* + 2x3 - x2

olduguna gére, P(i) asagidakilerden hangisine
esittir?
A) 2i B)i C) -i

D)-2i E)-3i

i2 = -1 olmak Uzere,
P(x,y) =2x5y3® - x3y2 4 2x2y + 3xy

olduguna gére, P(i, -i) asagidakilerden hangisi-
ne egittir?

A1+ B)1-i C)2i D)i E) i

i72‘+ i?S i i?4
i36+ i37+ i3B

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)-2i B)-i 0O)1 D)i E) 2i



i—128 , -148
0. i +i
2E'-21
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A)-3i B)-i C)i D) 3i B 1+i
10. %407 4984 .07
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A) 2 +i B) -1-i C)1-i
D) 1+i E) 1
11. 1+i+i2408+..4102
ifadesinin egiti agsagidakilerden hangisidir?
A) 2i B) i C)-i
D) -2i E) -3i
12. B e L L e

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) 18i B) 17i

D) 15i

©) 16i
E) 14i

sonug¢ yayinlar:

Test

13.

in=—1

esitligini saglayan iki basamakli kag farkli n dogal
sayisi vardir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23 E) 24

14. i= ¥—1 ve n pozitif tamsayi olmak Uzere,
i12n— 2 i 2|4n

i4n— 3

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) i B)i C) 2i D) 3i E) 4i

15. i=+—1 ven &N olmak lizere,
i5n—‘i"i4n-t-3
jn+1 jan—1

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A-i  B-1 ©)0 D) 1 B)i

16. i=+v—1 ven &N olmak (izere,
i4n+1 _ iznn +11 4 (_t)4n—3 + i15n—-2
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A)1-i B) -1 -2i
D) 2-i

C) -1 +i
E)2 +i

[.E 2.0 3.8 4.D 5.D 6.C 7.A 8.C 9.C 10.B 11.B 12.B 13.D 14.A 15.B 16. C|
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Karmagik Sayr, Karmagik Sayilarin Esitligi ve Karmagsik Sayimin Eglenigi

1. z=-6 +5i

olduguna gére, Re(z) - Im(z) kagtir?

A-1 B-3 -7 D)-9

2. z=1+i+i%+i°%

olduguna gére, Re(z) + Im(z) kagtir?

A4 B) 3 C)2 D) 1
3 Z=i2+%+... +i%
olduguna gore, Re(z) kagtir?
A) -1 B)O C) 1 D) 2
P e S Vo
W=+v—-2.4-3./y-86

olduguna gére, Re(z) + Im(w) kagtir?

A)2 B)O C)-2 D)4

E) -11

E)O

E)3

E)-8

sonug yayinlari

5.

Z=3x+(x=1)i

karmagik sayisinin reel ve sanal kisminin toplami
7 olduduna gore, reel kismi kagtir?

A)-3 B)3 C) 6 D)9 E)12
a, beR olmak lzere,
z,=a+3-5i
Z,=2+ (b-4)i
z, =2, olduguna gore, a+b kacgtr?
A) 2 B) 1 C) -1 D) -2 E)-3
a,beR ve v—1 =i olmak lzere,
z,=3-2a++v/-4
Z,=5+ (4b-8)i
z, =z, olduduna gore, a + b kagtir?
A)2 B) 1 C) -1 D)-2 E)-3
X, ¥ E€R olmak Uzere,
(3x+2y+5)+(x+y+3)i=0
olduguna gdre, x + y kactir?
A)-3 B)-2 C) -1 D)0 E)1



Test

9. Z,=2X+i z,=v-1+x
: 13.
z,=8+yi z,=¥-8+yi
karmasik sayilar veriliyor. karmagik sayilari veriliyor. z, = Z, olduguna
z, karmagik sayisinin eslenigi z, olduguna gére, gore, x . y kagtir?
X .y kagtir? A-2 B)-1 €0 D1 B2
A8 B) 4 C)2 D)-2 E)-4
10. z=-4 +5ij
karmasik sayisinin eslenidi asagidakilerden han-
gisidir? 14. a, bE€R olmak lizere,
A) 4 +5i B) 4 - 5i C) —4 +5i z=a+2i-2-hi
D) ~4 - 5i E) 5-4i olduguna gére, Re (z) —Im(z) ifadesinin esiti
" asagidakilerden hangisidir?
S
= Ala-b-2 B)a+b-2 C)a-b
% D)a+b E)a+b+2
-y
S
s
11. z=a+3-ai
karmasik sayisinin esleniginin sanal kismi 4 ise
reel kismi kagtir?
A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3
15. a<b<0<c olmak lizere,
Vab + Jac+bc = 12+ 10i
ise, ab + ac + bc iglemin sonucu kagtir?
12. Z=xi+5 A) 36 B) 44 C) 60 D) 72 E) 100
karmasik sayisi veriliyor.
Re(z) + Im(z) = 6 olduguna gore, x kagtir?
A)-3 B) -2 C) -1 D) 1 E)2
y o 3. A 4. E 8. 6.0 7.8 8 A9 10. o P - 13 14 ]




Karmasik Sayilarda Dirt Islem

1. z;=-2 +3i
z,=5+2i

olduguna gére, z, +z, toplaminin esiti agsagida-
kilerden hangisidir?

A) 2 + 5i B) 7 + 3i C) 7 +5i
D) 3+ 3i E) 3 + 5i
2. z,=4 +8i
Z,=-3i+5

olduguna gére, z, + z, toplaminin egiti agag-
dakilerden hangisidir?

A)9+11i  B)9+5i
By =441

C) ~1 + 5i
E) 9-11i

3. z =X+ (2x=1)i
Z,=3+yi
Z,+2,=5+8i

olduguna gére, x.y kagtir?

A)2 B) 5 G 7 D)10  E)12

4, z,=2+3i
Zy=1-i
olduguna gére, z, - 32 karmasik sayisi asagi-

dakilerden hangisidir?

A) 2 +2i B) 3+ 2i

D) 1 +2i

C) 3 + 4i
E) 1-4i

sonug¢ yayinlar:

zy=1-xi
Zy=(y+1)+4i
Z,— Z, =4 +8i
olduguna goére, x -y farki kactir?

A-8 B)-6 C)-4 D)-2 EO

Z+z=6

olduguna gére, z karmasik sayisi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)3+2i B) 4 +2i C)-3-i
D)2+ 3i E)4 - 3i
Z,=-2 +xi
z,=1+3i

karmagik sayilari i¢in z, . z, = -5 - 5i olduguna
gobre, x kagtir?

A3 B) 2 C)1 D)0 E) -1

z=y/-4+5

olduguna gére, z. z kactr?

A)25 B)27 C)29 D)30 E)32



9. z- z=8i
olduguna gére, z karmasik sayisinin imajiner
kismi kagtir?
A8 B) 4 C)-4 D)-8 FE-12
10. z,=5+2i
Z, =X —4i

karmagsik sayilari veriliyor.
z,. z, = -8 + 20i olduguna gore, x kagtir?

A-5 B-4 0-3 D-2 BO

Test

13. z=2 +3i olduguna gore,
zZ.(1-2)=z+w’
esitligini saglayan w karmasik sayisi agagdidaki-

lerden hangisidir?

A)-3-5i B) -4 -5i

D) -5 - 10i

C) -5 - 8i
E)-6 - 101

14. Z+iz=1+7i

esitligini saflayan z karmasik sayisinin sanal
kismi kagtir?

A3 B) 4 C)5 D)6 = )

Y
i,
=
=
S
hl —
> 15. (t+2i).z=z+3
- e oG "
o (8 <l T BB s esitligini sagle-xyan z karmasik sayisi agagidaki
lerden hangisidir?
esitliini saglayan z karmasik sayisinin sanal 5 . "
kismi kagtir? Al s+l B Slt=0 G~
2 2 2
A)-2 B)-3 C)-4 D)-5 FE-86 D) %(1 —i) B 3(1-1)
16. z.(4+iz)=8-11i
12. Z=4-2z.(1+i) esitligini saglayan z karmagik sayisl asagidaki-
esitligini saglayan z karmagk sayisinin sanal lerden hangisi olabilir?
i i
kismi agagidakilerden hangisidir? A1 +i B) 1-i C) 1-2i
A-1 B-2 0-3 D-4 E-5 D) 1+2i E) 1-3i
[1.E 2.A 3.D 4.D 5.E 6.A 7.C 8.C 9.8 10.E 11.B 12.D 13. € 14. A 15.B 16.C|




Karmasik Sayilarda Dirt Islem ve Karmasik Sayimin Eslenigi

1. (1+1i)8
ifadesinin esiti agsadidakilerden hangisidir?

A) -4 - 4i B) 4 + 4i
D) 2 + 4i

C) 4-4i
E) 4 +5i

2 (1+iB+(1-i0)°
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) -4 - 4i
D) -2

B) 2 - 2i C) -4

E) -4

3. (2 + 2i)12

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)212(1+1) B)28(1+) C) 2181 +1)
D) ~218 E) 218
4. (4 +40)19 4 (2 -2i)18

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 224(1 + 2i)
C) 2'8(1 + 2i)

B) 220(1 + 2i)
D) 2'8(1 + 2i)
E  212(1+2i)

sonug¢ yayinlar:

7= 10
6+ 8i

karmagik sayisi agadidakilerden hangisine egittir?

A) %(3+4i) B) %(3~4i) C) 6-8i

D) %(—3—40 E) 3 4]

Z1=6i
Zy=1-I

Z
olduguna gdre, 2—1 asagidakilerden hangisine
esittir? £

A) -1+ 3i B) -2-2j C) -2 + 3i
D) -3 -3i E) -3 + 3i
— 4 4+ 3i
3i
olduguna gore, Re(z) + Im(z) toplarmi kagtir?
4 2 1 1 2
A)-— B -= i - =
) 3 ) 3 ©) 3 B 3 E) 3
1+ 4i

1—i
karmagik sayisinin imajiner kismi agagidakiler-
den hangisidir?

N-2 B-1 o1 DS ®

o



9. f,g:C—C olmak lizere,
f(z)=z+z ve g(z)=2z -2
fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore, (fog) (1 -i) ifadesinin esiti agagida-
kilerden hangisidir?

A)-2i B)-i c)o D) 1 E)2
X Y _ ;
10. 1+i+1—i_3+|
olduguna gére, x . v kagtir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)12
e  z=tee

i 1=
karmasik sayisinin garpma iglemine gbre tersinin
sanal kismi agagidakilerden hangisidir?

2 1 1 2 3
A 5 B) 5 & 5 & 5 B 5
12. x, yER olmak lizere,
10 .
311 + X—yi=6—5i
olduguna gore, x. y kactir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

sonug¢ yayinlari

Test

13. z. (1+i)=4-3i

esitligini saglayan z karmagik sayisinin reel kis-
mi kagtir?

1 3
A) 2 B) > C)—

)
2 g 9Bz

2

14. (Z+1)(B+4i)=2-4i
olduguna gbre, Re(z) + Im(z) kaghr?

4 3 2 1
A —— By-= sl U
-5 Bi—g O3 D~y B
15. (1+0)° . (z-1)=(1-i)®
olduguna gore, Re(z) kagtir?
A) -2 B)-1 O)1 D) 2 E)3
16. (4-31).z —2=2 +3i
olduguna goére, Im(z) kagtir?
7 11 14 19 24
Nos Bl O% Dy B

[1.A 2.C 3.D 4.A 5.8 6.E 7.C 8.E 9.C 10.C 11.E 12. E 13. A 14.B 16. D 16. E|
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Karmagik Sayilarda Dirt Islem, Eslenik ve Karmagik Sayilarda II. Dereceden Denklem Coziimii

1. z=1+i
olduguna gére, (z-z)* ifadesinin esiti asagida-
kilerden hangisidir?

A% B)-2¢ ©)2* D)-24 E)2%

2. z=2+3i
olduguna gore, (z—z)™® ifadesinin esiti agagi-
dakilerden hangisidir?

A) 313§ B) -313.j C) 8"
D) -6 E) -613.i
3. z=(3+2)(2-1)

olduguna gore, Im(z) kactir?

A-1  B)O B D)2 B3

4. z=1-2i

olduguna gére, z1.(z) ifadesinin esiti asagida-
kilerden hangisidir?

3 4.
A)g 5I

3 4,
© -5~ 35! 5

sonug¢ yayinlar:

- A+)3+ 01+
(1+i)8
karmagik sayisinin eslenigi asagidakilerden han-
gisidir?
A) 11 1 3

477 B3 3%
1 .3 1 :
C)4+4l D)Z—ZI
i 1,
E)E_EI
z= 43— /3i

z.z\**
olduguna gdre, ( - _) ifadesinin degeri kag-
i z+z

A) 1 B)I3 C9 D27 EB8l

z=3+i
— i
R
olduguna gére ;+vwv ifadesinin sanal kismi

agagidakilerden hangisidir?

1 2 1 2 1
N-33 B-33 Oy =33 Di~37 B-3

a,b&R ve z =a+bi olmak lizere,
a+b-1=ai-bi+i
olduguna goére, z""' karmagik sayisinin esiti

agagidakilerden hangisidir?

A-i  B-1 ©0 D1 B



olduguna gore, z karmasik sayisinin egiti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) i B) -1 C)o

3

D) 1 E)i

10. X2 +6x+m=0

denkleminin birbirinden farkll iki karmagik kokil
olduguna gére, m nin alabilecegdi en kigiik tam
sayl degeri kagtir?

A8 B) 9 C)10 D) 11 E)12

11. ax+ax+1=0

denkleminin birbirinden farkh iki karmasik kokl
olduguna gore, a nin alabilecegdi tam say! de-
gerlerinin toplami kagtir?

A)B B)5 C)4 D)3 E)2

12 x2+16=0
denkleminin karmasik sayilardaki ¢ézlim kimesi
asadidakilerden hangisidir?
A) {-4,4} B) {-4i}

D) {-4i, 4i}

C) {4i}
E) {-2i, 2i}

14

sonug yayinlare

Test

13. X2-4x +6=0

denkleminin karmasik koklerinden biri asadida-

kilerden hangisidir?
A 2-iv2  B) 1+i/2

D) ¥2 +i

¢} =2+4i/8
E) 1-iv2

14. ¥ +10x+41 =0

denkleminin karmasik koklerinden biri asagida-
kilerden hangisidir?

A) 5+ 4i B)5-4i

D) 4 + 5i

C)-5 +4i
E) 4 - 5i

15. x®-8=0 denkleminin karmasik kéklerinden biri
asadidakilerden hangisidir?

A) =3~
D) 1+Y3i

b

By —1-43i ©) /3+i
E) V3 + /3i

16. X2-(8-i)x+2-2i=0

denkleminin gb'zﬂm kimesi asagidakilerden

hangisidir?

A {1 _i'2}l B) {1+i,2} C){i-1,2}
D) {i+1,-2} B {i-1,-2}
0

|1.C 2.E 3.A 4.D 5.C 6. 7. A 8.A 9.A 10.C 11. A 12. D 13. A 14.C 15. B 16.Al

@

b

@



Kokler ve Katsayilar Arasindaki Bagintilar

y & xX2-6x+2=0
denkleminin kdkleri x; ve x, dir.

Buna gbre, x, + X, toplami kagtir?

A1 B)3 C)4 D)5 E)6

2. x2-x+5=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.

Buna gdre, X,.%, carpimi kaghr?

A) 5 B4 0©)3 D)2  B1

3. 2% + (a+1)x-a+1=0

denkleminin kokler toplami —% olduguna gore,

kokler carpimi kagtir?

7 3 1 1 3
N-z BI-3 O-7 Dy B3
4. X+2=-ax(x+2)

denkleminin kdkler toplami —% olduguna gore,

a kactir?

A 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

sonug yayinlari

x2-6x-2=0
denkleminin kokleri Xy Ve X, dir

Buna gore, l+ xl ifadesinin degeri kactir?
1 2

A-4 B)-3 C)-2 D)2 E)3

X +(a+2)x-5=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

1,1 6 . "
—+ — = — olduguna gére, a kagtir?
)(1 X2

A8 B) 6 C) 4 D)2 E) 1

x2-x-3=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir.

Buna gore, x,2+x,2 ifadesinin degeri kagtir?

A) 4 B) 5 C)e D)7 E)8

x-—ax-2=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
X% +%,2 =20 olduguna gére, a asagidakilerden

hangisine esit olabilir?

A3 B) 4 C)5 D)6  EB7



9. x2-6x+2=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir.

Buna gére, x,°+x,® toplami kagtir?

A)155 B)135 C)115 D)105 E)95

10. 3x2-6x-a-4=0
denkleminin kokleri x, ve X, dir.

x,2-x,2 =4 olduguna gére, a kagtir?

A-8 B)-7 C-6 D)-5 FE)-4

11. 3x2-x-4=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Xy > X, olduguna gére, (3x, +2).(x, +1) kagtr?

A) -3 B)-2 C) -1 D)o E)1

12. X2 +4x+1=0

denkleminin kékleri x, ve x, dir.

Buna gére, ——+ _1_ ifadesinin degeri
g2 Ryl
kagtir?
4 6 8
A~s B -7 © 13
6
- E) -1
D) -33 )

sonug¢ yayinlari

Test 1

13. X—(a-1)x+a+2=0

denkleminin kdkleri X, ve X, dir

Xy %,
—+ —=2 ise, a kag olabilir?
X, X,
AT B) 6 C)5 D)3 E) 1
14. 2x2-6x+m=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir.
(3%, = 1).(3x,~1) =10
olduguna goére, m kagtir?
A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

15. x-(k+3)x+k+11=0
denkleminin kékleri Xy Ve X, dir.

3%, + %, =k + 11 olduguna gore, k kagtr?

A 4 B)5 C)6 D)7 E)8

16. X2-3x-9=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Buna gore, x,%.x, - X,.%,2 ifadesinin sonucu
asagidakilerden hangisi olabilir?
A) -27/5  B) -9/5
D) 3V/5

C) —-3/5
E) 64/5

[1.E 2.A 3.B 4.D 5.B 6.C 7.D 8.B 9.E 10.E 11.D 12.C 13.A 14.B 15. 8B 16. Al
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Kékler ve Katsayilar Arasindaki Bagintilar

x2-Bx+1=0

denkleminin kokleri x; ve x, dir.
Buna gore, ,/x, +,/x, toplami kagtir?

A) 442 B) 3/2

D) V2

C) 2/2
E) 1

XX -7x+1=0

denkleminin kokleri Xy V& X, dir.

Buna gore, X, /X, +X,,/x, toplaminin pozitif
degeri kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 BE)7

x2-(a+3)x+a+4=0
denkleminin kdkleri x; ve x, dir.
2 2 - = T
X" + X,° + 3.%,.X, = 43 olduguna gore, a nin

pozitif degeri kagtir?

A) 8 B) 7 Cc)6 D)5 E)3

(a+1)x2-(2a-2)x-4-a=0
denkleminin kékleri x; ve x, dir.

XX, +3(Xy +X;) =2 =0 olduguna goére, a kag-
tir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

sonug¢ yayinlar:

¥+x-(m+6)=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.

Xy =X, =3 olduduna gére, m kagtir?

A4 B) 2 C)-2

ax?-4ax-12=0
denkleminin koékleri X, V& X, dir.

3%y + X, = 0 olduguna gére, a kagtir?

A5 B) 4 C) 3 D) 2 B) 1

x2-2x+5a=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

2%, + 3x, =1 olduguna gére, x,.x, kagtr?

A)-18 B)-16 C)-15 D)-14 FE)-12

x2+(a+1)x+18=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Xy = 2x, olduduna gore, x, in pozitif degeri
kagtir?

A2 B4 06 E) 10



9. x2+(a-2)x+16=0

denkleminin kokleri x; ve x, dir.

X, = (X,)® olduguna gére, a nin alabilecedi de-

Gerler toplami kagtir?

A3 B4 ©5 D7 B8

10. x2—12x+(4a-1)=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Xy = 3x, olduguna goére, a kagtir?

AT B) 6 C)5 D)4 E)3

11. x2—(5a+2)x+6b+2=0

denkleminin kékleri x, ve X, dir.

Xy =3a-2 ve X, =4a olduguna gore, b kaghr?

A) 8 B) 6 C)5 D) 4 E)3

12. (a+2)x2+(b-4)x+2a-1=0
denkleminin kékleri x, ve X, dir.

X, + X, = 4X,.X, ise 8a+b kagtr?

A8 B) 7 C)6 D)5 E) 4

sonug¢ yayinlar:

13.

14.

15.

16.

Test 2
2x2-38ax-20=0
denkleminin kokleri x, ve X, dir.
+35 _ &, oldug 6 degeri asagid
X, X, = X, olduguna gore, a degeri asadida-

kilerden hangisine esit olabilir?

A0 B1 02 D3 B4

x2—-3mx +5m=0
denkleminin kékleri a ve b dir.
Buna gore, a nin b tlrinden degeri agagidaki-
lerden hangisine esittir?

2b 3b 2b
A) —— B
) b+2 ) b2—4 . 3b-5
5b 4b
D
) 3b-5 B) 3b-3
X +(2a+3)x+12=0

denkleminin kokleri x, ve x, dir.

x,2.x, =-48 olduguna gére, a kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

Alani 24 birimkare olan bir dikdértgenin eni ve
boyu

x2-(3a+1)x+2a2+6=0
denkleminin kokleridir.

Buna gore, bu dikdtrtgenin cevresi kag birimdir?

A20 B)18 C)16 D14 B12

9.B 10.A 11.C 12. A 13.C 14.D 15.B 16.A]

A 394



Kokler ve Katsayilar Arasindaki Bagintilar

1. X +5x+2m-6=0
denkleminin kdkleri 2 ve 3 sayilan ile orantiidir.

Buna gore, m kactir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

2. ax+(7a+3)x+45=0

denkleminin koklerinin aritmetik ortalamasi -4
olduguna gbre, a kaghir?

A3 B4 CO5 D6 E7

3. ax?-(5a+4)x+3a+5=0

denkleminin kdklerinin geometrik ortalamasi 2
olduguna gére, a kagtir?

A8 B)7 C)6 D)5 E) 4

4. X2 —2(%;.X) +3(X, +%,) =0
denkleminin sifirdan farkli kékleri x, ve x, oldu-
guna gore, kokler garpimi kagtir?

A) 6 B)12 C)24 D)36 E) 48

sonug¢ yayinlari

x2—(a+2)x-6=0 denkleminin bir kdkil 3,
X2+ (a=1)x+b =0 denkleminin bir kékii 4 dir.
Bu denklemlerin diger kokleri egit olduguna gore,

a+ b toplami kacgtir?

A-11 B)-10 ©)-9 D)-8 E)-7

x2—ax + b + 6 =0 denkleminin bir koki 3,
%2 = 4x—b =0 denkleminin bir kokii -2 dir.

Bu denklemlerin diger kékleri esit olduguna gore,
a + b toplami kagtir?

A) 21 B) 20 C) 19 D)18 E)17

x2-(a+3)x + b =0 denkleminin bir kdki1 5,
%% + cx +d =0 denkleminin bir koki =3 tir.

Bu denklemlerin diger kokleri esit olduguna goére,
a+c kactir?

A) 6 B) 5 C) 4 D)3 E)2

X2+ (a+ 1)x-10 =0 denkleminin bir kékil -5,

X2~ (4a + 1)x+ b -3 =0 denkleminin bir koki
7 dir.

Bu denklemlerin diger kdkleri esit olduguna gére,
a.b kagtir?

A17 B)23 ()28 D)34 E)36



9. X+ (b+2)x+4a=0 denkleminin bir kékil 2,
x2—ax + b =0 denkleminin bir kékii -2 dir.

Bu denklemlerin diger koékleri ortak olduguna

gore, g kactir?

A-8 B)-6 C)-4 D4 B)6

10. —(M+2)x-m=0
denkleminin kokleri arasindaki m ye bagl olma-
yan baginti agagidakilerden hangisidir?
A) Xy Xp+ Xy +X,=5
B) X;+X, =Xy X, =4
C) 2%, %, + X, + X, =1
D) Xy + Xy +X{. X, =2

E) 3%, +3%,+X,.X,=3

11, 6x2—(a-2)x+a-4=0
denkleminin kdkleri arasindaki a ya bagh olma-
yan baginti agagidakilerden hangisidir?

A) (X; +%,) = 3(X;.%,) ~4=0
B) 3(xq+%,)-2(X,.X,)=5=0
C) 2(%; +%,) = 2(X{.%,)-3=0
D) (%.%,)-(x;+%,)-1=0
E) 3(X; +X%,)=3(X;.%,)-1=0

i2. ax?-(a-3)x-27=0

denkleminin simetrik iki gercek koki olduguna
gore, a kaghir?

A-3 B-2 C2 D3 B5

sonug¢ yayinlari

Test 3

13. ax®-(a®-16a)x+8=0

denkleminin simetrik iki gercek kékii olduguna
gdre, a kac olabilir?

A-8 B)-6 C)-4 DO F)2

14, (M-4)x2+(M2-=7m+12)x+25=0

denkleminin simetrik iki gergek kéki olduguna
gore, m kacgtir?

A4 B)3 C)2 D)-3 E)-4

15. me Z olmak tzere,
X2 — 5%+ m? =0 denkleminin kdkleri,

X2 ~10x + 7m + 2 = 0 denkleminin k&klerinin
yarisina esit olduguna gére, m kagtir?

A2 B3 4 D5 B6

16. x?+ax+b =0 denkleminin kékler,

X2 4+ 5x ~ 6 = 0 denkleminin koklerinden birer
fazla olduguna gore, b~a kagtir?

A-13 B)-10 C)-7 D)-4 E)-3

[1.C0°2. A 8.0 4.D 65.G'6.A 7.B 8.D 9.C 10.D 11.E 12. D 15.C 14.B 15. A 16.AJ
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Kékler ve Katsayilar Arasindaki Bagintilar

Cozim kiimesi {—% %} olan ikini dereceden

denklem asagidakilerden hangisidir?

A) 10x2-x-2=0 B) 10x2+x-2=0
C)5x2~2x-1=0 D)5x2-x-2=0
E) 2x2 ~5x -4 =0

Cozlm kimesi {— %} olan ikinci dereceden denk-

lem asagidakilerden hangisidir?

A) 5x2-10x+3=0 B)5x2+10x-3=0
C)9x2+30x+25=0 D)9x?-30x-25=0
E) 9% - 30X + 25 =0

Koklerinden biri 2+ 7 olan ikinci dereceden

rasyonel katsayill denklem asagidakilerden han-

gisidir?

A X +4x+3=0 B) x°-4x-3=0

C)x*+4x-7=0 D) x®-4x+3=0
E)x2-2x-3=0

Koklerinden biri —+5 + 3 olan ikinci dereceden
rasyonel katsayill denklem asadidakilerden han-
gisidir?
A x2+2/5x+4=0 B) x*—2/5x—4=0
C)x+6x+4=0 D)x2-6x+4=0

E) x2-6x-4=0

sonug¢ yayinlar:

5x2—2x-1=0
denkleminin koklerinin 2 ser fazlasini kdk kabul
eden ikinci dereceden denklem agagidakilerden
hangisidir?
A) 5x2-22x+23=0 B)5x2+22x+25=0
C)x2-22x-23=0 D)5x2-20x-23=0
E)3x2-11x-23=0

x2-x-5=0

denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Kokleri iy ve xl olan ikinci dereceden denk-
1 2
lem asagidakilerden hangisidir?
A) 5x2-x-1=0 B)5x2+x-1=0
C)x2-5x-1=0 D)x%+5x-1=0
E)5x2-x+1=0

X -4x+1=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Kokleri x,2 ve x,2 olan ikinci dereceden denk-
lem asagidakilerden hangisidir?
A x2-7Tx+1=0 B) x*-7x-1=0
C)x®+14x+1=0 D) x2+14x-1=0
E)x2-14x+1=0

X +x-3=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
P 1 —
Kokleri r+x2 ve X—-»—x1 olan ikinci derece-

1 2
den denklem agsagidakilerden hangisidir?

A) 3x2-x-2=0 B)3x2+x+2=0
C)3x2+2x+2=0 D)3x2+2x-4=0
E) 3x2-2x -2 =0



10.

11.

X2-x-5=0
denkleminin kékleri x; ve x, dir.

i 1 1 .
Kokleri X;— —— ve X,—— olan ikinci derece-
X, X,

den denklem asagidakilerden hangisidir?

A) x2-6x-15=0 B) 3x2-6x-10=0

C)3x2-6x+10=0 D)5x2+6x-10=0
E) 5x2 - 6x~15=0

5x2-6x+1=0
denkleminin kékleri x, ve X, dir.

Kokleri 5x, +1 ve 5x,+ 1 olan ikinci dereceden
denklem agagidakilerden hangisidir?

A x2+5x-12=0 B) x2-6x-12=0
C)x2-8x-12=0 D) x2-8x+12=0
E) x> +8x+12=0

x2-6x+1=0
denkleminin kékleri x, ve X, dir.

Kokleri x; +x, ve x,.x, olan ikinci dereceden
denklem asagidakilerden hangisidir?

A X2-7x+6=0 Bl x2+7x+6=0
C)x2—x-7=0 D)x°+x-6=0
E)x®+7x+8=0

sonug yayinlar:

12,

13.

14.

15.

Test 4

Kékleri arasinda,

Xy Xp =Xy =X, =10

2%y . Xy + X, +X%,=5
bagintilan olan ikinci dereceden denklem agagi-
dakilerden hangisidir?

A) x2-5x-5=0 B) x2+5x+5=0
C)x*+2x-5=0 D) x2+5x-3=0
E)x2-x-5=0

Koklerinden biri 2 -5i olan gergek katsayili ikinci
dereceden denklem agagidakilerden hangisidir?
A) x2-4x+20=0 B)x®-4x+21=0
C)x2+4x+29=0 D)x?—4x+29=0
E)x2-4x+19=0

Koklerinden biri —i + 1 olan gergek katsayili ikinci
dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?

A x+x+1 =0 B)x2-x-1 =0
C)x2-2x+2 =0 D)x?~-2x-2 =0
E)x?-x+2 =0

Gergek katsaylll x2 + ax + b = 0 denkleminin
koklerinden biri -1 -2i olduguna gére a + b
kagtir?

A8 B) 7 C)6 D)5 E) 4

1.A 2.C 3.B 4.D 6.A 6.8 7.E 8.D 8. E 10.D 13.A 12.B 13.D 14.C 15. B |
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II. Dereceden Fonksiyonlar (Parabol)

. P f(x)=4x™-3 - 5x + 1

fonksiyonunun belirttigi egri bir parabol oldugu-
na gbre, m kactir?

A6 B5 C4 D3 B2

2. fx)=(Nn-4)x+x""1-2x+3

fonksiyonu bir parabol belirttigine gbre, m + n
toplami kagtir?

A7 B6 C5 D4 BB

m+2
3. f(x) = 3xm+1 + (n+ 2)x®— 4x— 1

fonksiyonu bir parabol belirttigine gére, m + n
toplami kactir?

A) -4

4, f(x)=(8-2m)x? +3x-5
paraboltiniin kollar yukari dogru olduguna gére,
m nin deger araligi asagidakilerden hangisidir?
A) (=, 8) B) (-, -4)
D) (-, 4)

C) (-4, 8)
E) (4, )

sonug yayinlar:

f(x)=(5-m)x®-2x +1
parabolunin kollar asadl dogru olduguna gore,

m nin deger aralid! asagidakilerden hangisidir?

A) (0, 5) B) (-5, 5)

D) (-5, w)

C) (~o, 5)
E) (5, «©)

f(x)=(m®-16m)x2 - 2mx + 5
fonksiyonunun kollan yukar dodru olduguna

gdre, m nin alabilecedi en kiiglk tam say! de-
Geri kactir?

A)-4 B) -3 C)-2 D) -1 E) 1

f(x)= (zr:qt%)xz —-x+4

paraboliiniin kollar asagi dogru clduguna gore,
m nin alabilecedi tam say degerlerinin toplami
kactir?

A) 5 B) 6 Q7 D)8  E10

f)=(Mm+3)x2—4x+m-1
fonksiyonunun grafigi (-1, 6) noktasindan gegti-
gine goére, m kagtir?

A)-2 B) 0 C)2 D)4 E)6



9. f(x)=3x2-4x + 5
paraboliiniin y eksenini kestigi noktanin ordinati
kagtir?
A)2 B)3 C 4 D)5 E)6

10. f(x)=x2-2x-5

parabollnin x eksenini kestigi noktalann apsis-
leri toplami kagtir?

A) 1 B)2 C3 D4 B5

11. f(x)=x?-4mx + 2m -3

parabolliniin y eksenini kestigi noktanin ordinat
7 olduguna gére, m kagtir?

A9 B)8 C)7 D)6 B)5

12. f(x)=(m-3)x®-(2m-1)x + 4

paraboliniin x eksenini kestigi noktalarin apsis-
leri toplami 3 olduguna gére, m kagtir?

A10 B9 ©)8 D)7 E6

sonug¢ yayinlar:

13.

14.

15.

16.

Test 1

f(x)=x% +6x-6
fonksiyonunun grafiginin tepe noktasinin koordi-
natlarn agagidakilerden hangisidir?
A) (~3,12) B) (3,8)
D) (_4! _8)

C) (3,15)
E) (-3, -15)

f(x)=(m-2)x2-8x~1

fonksiyonunun grafiginin tepe noktasinin apsisi
1 olduguna gére, m kagtir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

f(X)=x2-mx+6

parabollnln tepe noktas (-2, n) olduguna gére,
m + n toplami kagtir?

A)-6 B)-4 (C)-2 E)6

f(x)=3(x+42+m

parabolinin tepe noktasinin koordinatlar) topla-
mi 5 olduguna gére, m kagtir?

A) 9 B) 8 c7 D)6 E)5

[1.B 2.A 3.C 4.D

o..E 6.B T7T.A°8.8 9.0 10,B 13.EE12.C 15 E 14.8 15. C 16.A]
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Ikinci Dereceden Fonksiyonlar ( Parabol)

1. f(x)=x2—-6x +1

fonksiyonunun alabilecedi en kiigiik deger kagtir?

A-10 B)-8 C) -4 D4 EB8

2, f(x) = -3x% + 6x — 1

fonksiyonunun alabilecegdi en blylk degder kagtir?

A-3 B)-1 ©)2 D)3 B)5

3. f(x)=x-4x+m-3
fonksiyonunun alabilecedi en klgik deger 1
olduguna gére, m kagtr?

A8 B) 7 C)6 D)5 E)3

4. f(x) =-x®+2mx +m -1
fonksiyonunun alabilecedi en bilylk deger 5 ol-
duguna gére, m nin alabilecedi degerler carpimi
kactir?

A6 B4 C-4 D-8 E-8

sonug¢ yayinlar:

f:[-2,3] =R
f(x)=-2x2 + 8x + 10

fonksiyonunun alabilecedi en biyiik ve en kiigiik
degerlerin toplami kagtir?

Ai6  B)10 ©)8 D)4 B2

f:[-3,7]—=R
f(x)=x2-6x—-186

fonksiyonunun alabilecegdi en blyilk ve en kiiclk
degerlerin toplami kagtir?

A-16 B)-14 C)-11 D)-9 E)-7

f(x)=4(x+3)2-2
parabolinin simetri ekseni agsagidaki dogrular-

dan hangisidir?

A) x=-3 B) x=-2 Gy w2

D) x=3 E) x=4

f(x)=x2-=(m+2)x-3
parabollinin simetri ekseni x = -1 dogrusu ol-
duguna gore, m kagtir?

A) 4 B)2 C)o D}-2 E-4



9. f(x)=-x2-(2m+1)x-5
paraboliinin simetri ekseni x = —% dogrusu ol-
duguna goére, m kagtir?

A-4 B-2 01 D)2 B4

10. fx)=(m+1)x2-(m-2)x+3

parabolinin simetri ekseni x = -1 dogrusu ol-
duduna gore, m kagtir?

A) 4 B) 3 C)1 D)o E)-2
11. f(x)=x2-(8m=-1)x-m-2
parabolinin simetri ekseni x = g dogrusu ol-
duguna gore, tepe noktasinin koordinatlari top-
lami kagtir?
31 21 15
N -3 B) - &) =y
15 31
D) T B

12 f(x)=x2-2x+m-2

parabolii x eksenine tedet olduguna gére, m
kagtir?

A) 1

sonug yayinlar:

13.

14,

15.

16.

Test 2

m+ 2

f(x) = %%+ mx +

parabolli x eksenine negatif tarafta tegjet oldu-
guna gére, m kagtir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

f(x)=x2+(m+1)x+9

paraboll x eksenine pozitif tarafta teget oldu-
Guna gbre, m kagtir?

A-8 B-7 ©-3 D3 B5

f(x) = 3x% - Bx + (3m - 9)

paraboli x eksenini kesmedigine gére, m han-
gi aralikta deder alir?

A) (3, =) B) (4, )

D) (0, 4)

C) (5, =)
E) (0,5)

f(x) =x% - mx + x + 4

parabolii x eksenini farkli iki noktada kestigine
gére, m nin alabilecedi en bllylk negatif tam
say| degeri kagtir?

A)-5 D)-2 E)-1




Fonksiyonun Grafigi

1. f(x)=x2 olduguna gére, g(x)=3f(x)-12 fonk-
siyonunun grafidi asagidakilerden hangisidir?

B) y
.

A) Y.

Y. D) ¥
T! 1l o

-2 o [2
-12

2. f(x) =-2x% olduguna gore, h(x)=f(x+1)+2
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

sonug¢ yayinlari

3.

f(x)=x2-3x -4

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) v B) YA

\ b

E) YA

f(x)=-x2+7x+8

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

/(\ \ o
1
U/

)




f(x)=5(x-12+2
fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

A) YA B)
2p- H
/01E \ > .
C) wn D)
\/
e
Oﬁr%—"-————bx > X
E) y
2p H
n
o}/ 1

-7

f(x)=-2(x+12+4
fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

C)

sonug¢ yayinlari

Test 1

f(x)=x2+2x + 4
fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?
A) YA B} YA

3/

C) VA D) vA

/_10\ X To > X

f(x)=x2-1, g(x)=x+2 fonksiyonlar veriliyor.
Buna gére, (fog) (x) fonksiyonunun grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) vA B) 7

Q) 17 D) 7
\/3
& !
1‘2 5 —-X
E) ST
"
/ -3
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Fonksiyonun Grafigi

1. YA
6

-1 3 -
Tl T

y="f(x)
A) f(x)=-2x2+4x +6
B) f(x)=-x2+2x-3
C) f(x)=-x2+x+6

D) f(x)=-2x2-4x+6
E) f(x)=-x2+4x+6

2 YA

-6

A) f(x)=x2-4x+6

B) f(x)=2(x®-4x-3)
C) f(x)=3(x%— 4x—12)
D) f(x)=2(x°+ 4x—12)

E) f(x)= %(x‘?— 4x—12)

y=1x)
A f(X)=(x-2)2+5
B) f(x)=-2(x-2)2+5
C) f(x)=—(x-2)2+5
D) f(x) =—(x—~5)2 +2
B f(x)=—(x+232+5

Sekilde verilen
parabollin
denklemi
asagidakilerden
hangisidir?

Sekilde verilen
parabolin
denklemi
asagidakilerden
hangisidir?

Sekilde grafigi
verilen y = f(x)
parabolinin
denklemi
asagidakilerden
hangisidir?

sonug yayinlar:

YA

A} f(x)= %(x-»— 2)? -4

B) f(x)=%(x—4)2—2
C) f(x)=(x-4)2-2
D) f(x)=%(x+2)2+4

E) f(x)=4(x—4)2-2

YA

0 4

Buna gére, f(6) kagtir?

A10 B8 06

YA

-8

Y =f(x)
Buna gore, f(-2) kactir?

A)-32 B)-16 C)-8

D) -4

Sekilde verilen
paraboliin
denklemi
asagidakilerden
hangisidir?

Yandaki sekilde
y =f(xX) parabo-
10 verilmigtir.

D)4  E)2

Yandaki sekilde
y = f(x) parabo-
1 verilmigtir.

E)-2



YA Yandaki sekilde
14 y =f(x) parabo-
1G verilmistir..

~2

y =fx)

Buna gore, y =f(x) fonksiyonunun x eksenini
kestigi noktalarin apsisleri toplami kagtir?

A-3 B-4 C-5 D-6 E-8
YA Sekilde
y=tw fx)=a+bx+c

fonksiyonunun grafigi

Test 2

10. A(0,-5), B(-1,-3), C(4,7)
noktalarindan gegen parabolln denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?
A y=x2+x-5
C)y=x*+5x-9

B)y=x*-x-5
D)y=x2-2x-1

E)y=x2+x+5

11.  A(0,0), B(1,5), C(-3,-3)

noktalarindan gegen parabolin denklemi asagi-

veriimigtir. dakilerden hangisidir?
5 v —»x i A) y=2x-x2 B) y = x? - 4x
L
s C) y=2x% + 3x D) y = x° + 4x
; - . S E) y = 3x? 4+ 2x
Buna gére, a, b ve c nin igaretleri sirasiylaasa- 2
gidakilerden hangisidir? :
=
A) + + + B) +, - + C) +,—, - s
D) - +, + E) + + -
YA Sekilde
-— 2
fx)=ax*+bx+c 12, A(1,-2), B(-1,12), C(3,0)
fonksiyonunun grafigi .
e noktalarindan gegen paraboliin x eksenini kes-
verilmigtir. i o
tigi noktalarin apsisleri toplami kagtir?
/ 3) \ X
5 1 3 5 7
y = f(x) A-5 Bz Q7 D3 By
Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanlgtir?
A)a.b<0 B) b.c>0 C)c<b
D)a+c<0 E)b+c>a
ALY EN S D A BUA ECGATD 8.8 0.€ 10. B 11,0 12.F |




Parabol Uygulamalar

Yandaki sekilde
f(x)=-2x2 +bx + ¢
fonksiyonunun
grafigi verilmistir.

Buna gbre, ¢~ b farki kagtir?

A19 B)18 C)17 D16 E)15

2 YA Yandaki sekilde
y = f(x) parabo-
a
0 / >X |0 verilmigtir.
i
y =fx)

A(4, -8) noktasl paraboliin lizerinde olduguna
gore, a nin alabilecedi degerler garpimi kagtir?

A10 B)12 €14 D)16 E) 18

3. YA Sekilde grafigi

y = f(x) verilen y = f(x)
paraboliniin
simetri ekseni

x =3 dogrusu

olduguna gore,
f(-4) degeri
kactir?

A)18 B)14 ©10 D)6  E)2

sonug¢ yayinlari

YA Sekilde verilen
y=-x2+bx-15
fonksiyonu x
eksenini A ve B
noktalarinda
kesiyor.

|AB| =2 birim olduduna gére, b kagtir?

A) -1 B)-2 C)-4 D) -6 E)-8
YA Sekilde verilen

y=-x?+5%X+4m-6
fonksiyonu x ekseni-
ni A ve B noktala-

A B e rinda kesiyor.

N '

v = f{x)

6.|0OA| =|OB| olduguna gére, m kagtir?

A2 B3 C4 D5 E6

YA Sekilde verilen
y =f(x) y=x?-ax+b

\ / fonksiyonu x
A\ [0 B »X  eksenini A ve

B noktalannda
- kesiyor.

3.|0A| =2.|0B| olduguna gére, a+b toplam
kagtir?

A-7 B)-6 C)-5 D)-4 F)-3



YA Sekildeki
paraboller,

f(x)=x?+ax+b

gx)=—x"+cx+n

fonksiyonlarina
aittir.

/ 0

(a+c).n
b

lerden hangisidir?

Buna gobre, ifadesinin esiti agagidaki-

N-6 B-3 O-1 D-+ B-3

a<0<b<c olmak tzere f(x)=ax®+bx +c¢C
fonksiyonunun grafigi asafidakilerden hangisi

&;A -

Ay Yandaki sekilde y = f(x)

T fonksiyonunun
/A

f(x)=ax® +bx+c

grafigi
verilmigtir.

Buna gore, agagidakiler-
den hangisi daima dog-

rudur?
a+c
> B) a.b.c>0 C) (b+c)a<0
A Tc>0 Babc> ) (b+c).a<
D) b2-4ac<0 E)(a+b).c>0

sonug yayinlar:

Test

10.

Efe'nin elindeki okun zamana bagl olarak yere
gdre yiksekligini veren denklem

f(t) = —t? + 4t + 8 geklinde modellenmistir.

Buna gére, okun yere goére gikabildigi maximum
ylikseklik kag metredir?

A2 B10 C8 D6 B4

11. A=(2-c)(c+4)
olduguna gore, A nin en blylk degeri kagtir?

A7 B)8 c)9 D) 10 E) 11

12. Kenarlan k cmve (6 - 3k) cm olan bir dikdort-
genin alani en cok kag cm? dir?

A7 BB 05




Ikinci Dereceden Denklemler ve Karmagik Sayilar

1. (a+1)x*=-3x*+(b-2)x3+2x*-8 4 7x-5=0
denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli bir

denklem olduguna gére, a+ b + ¢ toplami kagtir?

A) 8 B)9 c)10 D11 B12

2. (x3-5x2-Bx)-(x+2)=0

denkleminin ¢6zUm kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {-2,0} B} {-2,-1, [}
C) {_2!—'19 011} D) {_21_13016}
E‘) {_2! _33 0’ 4}
x2+ 7x— 8
3. —=
X2+ 6x— 16
denkleminin ¢6ziim kimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A {1} B) {-8 1} C) {-8.1,2}
D) {-8, 2} E) {-8,0,2}
4, x2=(2+3m)x+6m=0
denkleminin kéklerinden biri agadidakilerden
hangisidir?
A) -2 B)-83m C)-m D)m E) 3m

sonug yayinlar:

abx®-(2a+4b)x+8=0

denkleminin kéklerinden biri agagidakilerden han-
gisidir?

C)% D)—i E)-3

A 2
a a b

B)

AFS

a# 0 olmak (zere,
X*—ax+x+ab=0

denkleminin kéklerinden biri a olduduna gére,
b kactir?

A-1 B0 C)1 D) 2 E)3

X—(a+5)x+a2+4=0
denkleminin koklerinden biri 1 olduguna gbre,

diger kok asagidakilerden hangisi olabilir?

A-5 B)-4 C2 D3 g4

x2+2ax +a+2b =0 denkleminin géziim kimesi
{=1, 1} olduguna gére, x® + (a + 3)x-4b =0
denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A {-2} B) {-2,-1}
D) {1, 2}

C) {-1}
B) {-2,2}



Karma Test -1

9. x2-38x+1=0 denkleminin kdkleri m ve n 13. ax?-bax+4a+9=0
olduguna gare, ikinci dereceden denkleminin ¢ézim kimesi bir
Le o i % o elemanli olduguna gdre,
th x2-2ax-6a+4=0
. - _ g
fadesinin deged kagtir? denkleminin ¢dzlm kUmesi asagidakilerden
A-3 B-2 ©-1 D1 E)2 hangisidir?
A) {-10} B) {2} C) {-2,10}
D) {2, 10} E) {-2,-10}
10. X2-2/3 x+1=0
denkleminin ¢dztUm kiimesi agadidakilerden han-
gisidir?
A {Y3-/2, /3+42} 14. a €R* olmak uzere,
B) {V3-1, V3 +1} (x-aR+x2=8
8) 4/F —1; LZ 1} denkleminin esit iki gergek kokii olduguna gore,
a kactir?
D) {V/5 - V3, Y5+ /3} ;
A) 4 B) 3 —
) (/5 /2, /5+/3) e 9 BT B
E
=
=
N
]
)
11. m<0 olmak lzere, ™
=
x2—(m-4)x-2m=0 = 15. m,n€R* olmak lizere,
<
denkleminin kokleri igin agagidakilerden hangisi  ~ X-2mx+m?-6=0
kesinlikle dogrudur? ox? _nx+4x +B8=0
A) Gercek kok yoktur. denklemlerinin ¢6zim kimeleri birbirine egit ol-
o i 5
B) Esit iki gercek kdk vardir. sEUna.gare; B kagh
C) Iki farkh gergek pozitif kok vardir. A) 20 B) 16 C)12 D) 10 E)8
D) iki farkl gercek negatif kok vardir.
E) Kokler ters igaretlidir.
16. x2-ax+3a+b=0
12 x2-4x+5a-6=0 9% 4 ax + bx = 0
denkleminin kokleri bir karenin kenarlardir. denklemlerinin birer kékleri esit olduguna gére,
Buna goére, bu karenin alani kag birimkaredir? a+ b toplami kagtir?
A) 1 B) 4 C)9 D) 16 E) 25 A)-6 B)-4 (-2 D)0 E) 2
[1 k T . . 10 ! 12 4. A 18 16. 8|




Ikinci Dereceden Denklemler ve Karmagtk Sayilar

1. (4B (1 +iM)( +i1)- . (1 +i%1)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A-i  B-1 o D) 1 i

2. BB +iT=®4,.. +i28-j25

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A)-12i B)-12 ©)0 D)12  E)12i

3. n€Z* olmak lizere,
(a-in

ifadesinin pozitif bir gergek sayi belirtmesi icin n

en az kag olmaldir?

A2 B) 4 C)6 D)8  E10

4. z=i%+ i+ 4 41
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) i B) -14i C) 14
D) 14-2j E) 14 + 2i

sonug¢ yayinlar:

i=+—1 olmak lzere,
P(x) = 3x® — 224 4+ 3x12 4 5x*
olduguna gore, P(i) ifadesinin degeri asagida-

kilerden hangisidir?

A-3 B-2 0©-1 D2 B3

2 = -1 olmak Uzere,

i2n+1 = -

olduguna gére, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

A) n, tek tam sayidir.

B) n, ¢ift dogal sayidir.

C) n, asal sayidir.

D) n, pozitif tam sayidir.

E) n, 3 ln kati olan dogdal sayidir.

X <0 <y olmak lUzere,
z=(y- % + Yy’ (x-y)

Re(z)
Im(z)

kilerden hangisidir?

olduguna gore, ifadesinin esiti asagida-

y y?
A= B

_X g X
B) )S O -

Y

» =<

z=3x+2-5iy+4i ve w=2z-4 karmasik
sayilan veriliyor.

Re(w) +Im(w)=8

olduguna gore, % orani kagtir?

A)% Ba Of D}% E)%



9.

10.

11.

12.

z =3 -2i karmagik sayisi veriliyor. Buna goére,
-424+3z+2z.2

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 14-10i  B) 7-5i
D) 10 - 14i

C) 10 + 14i
E)5 + 7i

(1 -1)20.(1 + i)

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) 220 (1 -i) B) 220 (1 +1)
C) 222 (1 -i) D) 222.(1 +1)
E) 224.(1 +1)

(4 - 4i)5.(4 + 4i)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 2%2 (1-1) B) 2%2.(1 +i)
C) 2%4.(1-1) D) 234, (1 +1)

E) 2% (1+1)

z#-2 ve z=x+Iiy olmak lzere,
22-4=(z+2).(2Z+3i)
esitligini saglayan z karmagik sayisi agagidaki-

lerden hangisidir?

A) -1 +i B) 1-i

) -

& -8
E) 2 + 2i

sonug¢ yayinlar:

13. w=

14.

15.

16.

Karma Test - IT

—22+9—22+—16 olduguna gore
Z-31  z+4i Hgula gors,
W+ W

3

ifadesinin esiti agadidakilerden hangisidir?

A B)% C)% D2i B 5

z=X+ iy olmak lzere,
(3z-2Z)(1+i)=v4 +/-25

olduguna gore, 2x + 10y toplaminin degeri kag-
tir?

A5 B6 C7 D8 B10

a € R olmak lzere,

X2 -3ax+7x+5=0
denkleminin kdklerinden biri 1 - 2i olduduna
gore, z = a + 3ai karmasik sayisinin eglenigi
asagdidakilerden hangisidir?

A) 3+9i B) 9 + 3i

D) 3-9i

)93
E) 3-3i

a,bER olmak (zere, 6 +3i=zai-b+3-i

olduguna gore,

( a+ib )22
-b+ai

ifadesinin degeri kaghr?

Al-2 B)-1 C)-i D)i B) 1




Ikinci Dereceden Denklemler ve Karmasik Sayilar

1. x*-(a-2)x+a-12=x
denkleminin sifirdan farkli koklerinden biri a dir.

Buna gére, bu denklemin diskriminanti kagtir?

A) 9 B) 16 C) 25 D) 40 E) 49

2. X2 -8x+m+4=0
denkleminin kokleri a ve b dir.

(a+b)(a-b-2)=96 olduguna gbre, m kagtir?

A)-37 B)-35 C)-33 D)-31 E)-29

3. 2x2 - 10x +k-7=0

denkleminin kdklerinden biri, digerinin 4 kati ol-
duguna goére, k kagtir?

A)15 B) 17 C) 19 D) 21 E) 23
4. m+# 0 olmak Uzere,
3 -(m+n+2)x+m(n-1)=0
denkleminin kokleri m ve n dir.
Buna gére, m kagtir?
3 1 1 3
A) ~5 B) ) C)o D)§ E)E

sonug yayinlar:

5.

ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin kékleri 2 ve 5 oldu-
guna gore,

a(3x-1P2 +b(3x-1)+c=0

denkleminin kokleri toplami kagtir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E}5

X2—(8n-2m)x+m+2n+m.n+13=0
denkleminin kékleri m ve n dir.

Buna gére, m? + n® toplaminin degeri kactir?

A)22 B)24 ()26 D)28 E)30

X2 —(7-%)x+2x,=0
denkleminin sifirdan farkl gergek kékle-
ri Xy ve X, dir.

Buna gore, xg + x? toplaminin degeri kagtir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E)17

42+ (m-12)x-m2=0

denkleminin mutlak degerce birbirine esit ve ters
isaretli iki kkil olduguna gére, m kagctir?

A2 B3 ©4 D6 EIi2



10.

11.

12,

2x2-5x+4=0
denkieminin kdkleri x, ve x, dir.

4x$— 10x, + 14

Buna gore, ifadesinin degeri
2x2 - 5x,+ 6
kagtir? 2 2
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
X°-8x+4=0

denkleminin kokleri m ve n dir.

Buna gére, (%Ont n)'(%* m) ifadesinin de-

geri kagtir?

A12 B)15 ©)18 D21 E24

x2-(8-a.b)x+a+b-2=0

denkleminin kékleri a ve b dir.

Buna gore, 15-(- 15 toplaminin degeri kagtir?

5 3
B)E C)—2—

L

A2 D) 5

W]

E)

5x*-(a-3)x+(5-2a)=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Kokler arasindaki a ya baglh olmayan baginti
asagidakilerden hangisidir?
A) (X4 +X,) =2X%.%,=3=0
B) 5(x; +X%,)—-5x,.%x,-1=0
C) 10(x; +%;) + 5%, . %, +1=0
D) 5(x, +X,)=5%,.X,+6=0
E) 5(xy+%,)-10x,.X,-1=0

sonu¢ yayinlar:

13.

14.

15.

16.

Karma Test - ITT

X2+ (2a-1)x + 4 =0 denkleminin bir k&ki 4,
x2 - 2ax + b — 2 = 0 denkleminin bir koki — 5 tir,
Bu denklemlerin diger kdkleri birbirine esit oldu-

guna gore, a+b kactir?

A) -2 B)-3 C)-4 D) -5 E)-6

Kokleri x; ve X, olan ikinci dereceden bir bilin-
meyenli bir denklemin kékleri arasinda

Xy (2-3%,) +2x,=-15
X (14 %) +x,=10
bagintilan olduguna gore, bu denklem agagida-
kilerden hangisidir?
A X2-5x+7=0 B) x2-3x+7=0
C)x2+x+5=0 D)x2-x+3=0
E)x2-2x+4=0

*-3x+1=0

denkleminin kékleri x; ve x, dir.

Buna gore, kdkleri

ve olan ikinci

X, X,
dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?

R

A x2-4x-12=0 B) x2+10x+16=0
C)x*-11x+28=0 D)»x@-7x+12=0
E)x*-12x+7 =0

2

Xc—ax+bix+3-i=0

denkleminin koklerinden biri 1 — 2i olduguna
gore, kékleri a + b ve a.b olan ikinci derece-

den denklem agagidakilerden hangisidir?

A) x2-2x~3=0
C)x?-3x+2=0

B) x2+3x-2=0
D)x®+3x+2=0
E) x2+2x-3=0




Ikinci Dereceden Fonksiyonlar (Parabol)

1. fix) = (@ + 1) x2-3x
fonksiyonunun belirttigi egri bir parabol olduguna
gore, a asagidakilerden hangisine esit olamaz?

A-3 B)-2 0©)-1 D1 E)3

paraboliinin kollar asadi dogdru olduguna gdre, m
nin alabilecedi en kiglk tam sayi dederi kactir?

A2 B C)0 D)-1 E-2

3. fix) = 32~ 6x -4

parabollinin x eksenini kestigi noktalarin apsis-
leri toplami kagtir?

A-1 BT C2 D3 B4

4. f(X)=kx® +2x + 6

parabolinin tepe noktas! x ekseni tzerindedir.
Buna gore, k kagtir?

A)% B)% C)% D)% BE)1

sonug¢ yayinlar:

6.

y=x2-4x+ k-3

paraboliiniin tepe noktasl y = 2x —1 dogrusu
Uzerinde olduduna gore, k kagtir?

A) B B)7 C)8 D)9 E) 10

f(x)=x"-kx + k-1

fonksiyonunun géruintii kilmesinin en kiiglk ele-
man -9 olduguna gére, k nin alabilecedi en
bilytk deger kagtir?

A) 8 B)9 ©10 D11 B12

f(x) =x?-2ax + 16
fonksiyonunun grafigi x eksenini kesmedigine

gore, a nin alabilecegdi kag farkli tam sayi degeri
vardir?

A1l B)10 ©)9 D)8 EB7

fix)=ax® +bx + ¢
parabollniin tepe noktasi y ekseni (izerinde
olup, y eksenini negatif tarafta kesmektedir.

Bu parabol x eksenini iki farkll noktada kestigi-
ne gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) b?-4dac <0 B)c>0
C)a=0 D)b<0
E)(a+c¢).b>0



Karma Test

9. Tepe noktasi (3,-2) olan y=1(x) paraboll y i2. YA Sekilde
eksenini (0, 7) noktasinda kesmektedir. y = ax? y=bxz Vverilenlere gore,
Buna gbre, parabolin x eksenini kestigi nokta- a,b,c ved
lar arasi uzaklik kag birimdir? sayllar arasin-

> »x  dakisiralama
A V3 B)YE C)2/2 D)Yi0 E)2v3 asagidakilerden
hangisidir?
y =cx?
y =dx2

10. f(x)=2x% + 6x + 1
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi R d<oeh=a B) d wieach
olabilir? Clc<d<axb E)c<d<b<a

E)b<a<c<d
A) y B) y
% 0 %
0
Q) y D) y 13. YA Sekilde -veriien
\ parabolin tepe
\ o / x x = noktasi T
\r\/ / 0 \ noktasidir.
5
S
=
=
S
< . |OE|
3 2.|0C| = |ED| = |0OB] olduduna gére, IATBI
= orani kagtir?
A)% B) 1 C)g D2 B2
11. Sekilde grafigi 2
verilen y = f(x)
parabolinin
denklemi
agagidakilerden y iy
; L 14. YA Sekilde grafigi
: hangisidir? .
i i verilen y =f(x)
" E " paraboll
A(-2,0)ve B(6,0)
A) f(x)=2(x-3f+2 2 6 . _ noktalarndan
_ » Ao By .
B) f(x)=(x-3)2+2 f gecmektedir.
=1(x)
C) f(x)=(x=1)2 +2 L
D) f(x)=(x—202+7 f(-4) + f(8) =-40 olduguna gére, f(-4) kagtir?
f(x) = (x =32 +1
SR L A-40 B)-30 C)-20 D)-10 E)-5
{ C 2 878, C A A 5. E G AT ESICOCAGA .8 1A .6 I8 |
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Notlar ...




